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Az uj városi párt
A holnapi nap jelentősénél 

Dóbreczen város politikájában 
felesleges haiigsulvozmink, hi- 
vzen a VügRcticii Polgári Párt 
megalakulásával egy évtizedes 
stagnálás és hanyatlás után uj 
vért és uj erőt, uj virágokat és 
uj alapelveket kap a debrcczeni 
városi politika, amelv sohasem 
állott — amint mondani szokás 
— hivatása magaslatán.

A háború előtt az országos 
!K)litika mérgezte meg Magyar- 
országon a városi politikát -> 
mint a vidéki városok mind­
egyike. Debreczen is beleesett a 
4H-as és a 67-es pártok küzdel­
meibe. a közjogi kérdések, az 
országos érdekli feladatok mcl 
lett sem ember, sem idő nem ju- i 
tett arra, hogy Debreczenben ; 
egy modern város alapjait rak- , 
iák le a három évenkint rész- i 
legesen megújuló törvényható­
sági bizottságok. Hosszú évtize­
dek után csak a háborút közvei 
lenül megelőző években történt 
kísérlet ennek a visszás álla­
potnak megszüntetésére, amikor 
az országos programiában radi­
kális színezetű, de voltaképeu 
konzervatív függetlenségi Part­
ial szemben megalakult Deb­
recenben is egy városi várt; 
amely egészséges és modern 
várospolitikai elveket akart 
meghonosítani a városvezetés 
és a városfejlesztés egész vona­
lán.

Azonban jött a háború, a műi­
den fejlődés megakasztasz mik 
politikája, amely egészen Irhá­
sán megokolt, elmozdithatatlau 
konzervativuzmusával lenyű­
gözte a városfejlesztést is és a 
törvényhatóságok helyükre szú- 
gezésével a lehetőségét is elv t 
te annak, hogy a megkezdőd nt 
munka a kívánatos célt közelebb 
hozza, hogy helves és modern 
várospolitikai elvek érvényesül­
jenek. A háború után következő 
évek állandó stagnálásának 
okait fölösleges volna vázolni. 
Modern várospolitika megalapo­
zására igazán mm voltak alkal­
masak ezek az esztendők s nem 
is lehetett a városi politikából 
kizárni az országos politikát 
egy olyan irányzat alatt, ameiv 
politikát vitt be. a salát politiká­
ét verte bele a társadalmi elet 
politikától legtávolabb eső réte­
geibe Is.

A terméketlen és kihasznál a ti 
tanul elmúlt esztendők után mos! 
’jf helyes és modern program­
mal lép be a várost politikába a 
Független Polgárt Párt. Dmno- 
Vntikus. haladó vtimstroTDát 
hirdet és friss erőjével* ameh *

tömegek ősenergiájában gyöke­
rezik. hivatva van mindannak 
pótlására, amit tiz év alatt el­
mulasztottunk, elmulasztottak 
ltivénliedt törvényhatósági bi­
zottságok. Tiz év óta hem újí ­
tották meg választások a ma­
gyar törvényhatósági bizottsá­
gokat s ez a tiz esztendő igazán 
elég volt arra, hogy kétségbv- 
vonliatatlanul bebizonyítsa a 
törvényhatóságoknak mostani 
összeállításukban élet képtelen­
ségét. Tiz év alatt aktagyárak 
ká váltak a magyar törvényha­
tósági bizottságok s az előttük 
álló feladatok elvégzéséhez elég

KCTE

erőssé nem tette őket a földadó 
felemelése után bevonult aj tár­
sadalmi réteg sem. Most eszten­
deje vonultak be az ui virilisck 
a törvényhatósági bizottságba,, 
de ez alatt az év alatt semmi 
látható jel nem mutatkozott az 
annyira sürgős átalakulásnak, a 
munkaképességhez hiányzó mo­
dern friss szellemnek.

Épen itt az ideje, hogy uj vá­
lasztások újítsák meg a korhadt 
bizottságot s üt az ideje, hogy 
egy pártba tömöritsék a közös 
eszmék a demokratikus, modern 
városi politikát óhajtó polgársá­
got.

Svájci frank kölcsönt kap Debrecen
A genfi Société Financiere Danubienne 60.000 svájci frankot 
folyósít 7 évre 9 százalék kamatra — Ullmann Adolf báró

Debrecenért
Debrecen város költségvetése 

az utolsó cszieniők zilált pénz­
ügyi és gazdasági viszonyai 
között épen úgy. mint az ország 
büdzséje, teljesen labilissá vált 
és régóta hangozta'ott kíván­
ság, hogy a város pénzügyileg 
mennél hamarabb és mennél 
biztosabban talpra kell állítani. 
Külső segítség nélkül ez alig 
volt elképzelhető s igv már ré­
gebben felvetődött egv külföldi 
kölcsön gondolata. Akkoriban 
font kölcsönről volt szó. a körül­
mények azonban még nem vol­
tak annyira alkalmasak, hogy 
a tervet sikeresen keresztül le­
hetett volna vinni.

Az eszmét azonban, ha nem 
is nyilvános megtárgyalás ut­
ján ami a sikert veszélyeztet c 
volna, mégis állandóan felszínen 
tartották s beavatott körök tá­
jékozva voltak afelől, hogy dr.
Ma goss György a polgármes­
teri szék elfoglalásakor prog- \ 
romjába vette a külföld! költsön 
megszerzését is. amelv csak idő 
kérdése volt A polgármester és 
Ary Lajos tb. főszámvevő leg­
utóbbi budapesti utjának tulaj- 
dnnkép ni célja sem maradt ti­
tokban az illetékesek előtt, 
hogy a külföldi kölcsön ügyével 
volt. kapcsolatos s most. amikor 
-17 előzetes árwalások már be­
fejeződtek, meg lehet állapítani 
hogy azok kedvező eredménnyel 
végződtek és Debrecen város 
kölcsöne elhelyezettnek tekint­
hető.

A polgármester budapesti tár­
gyalásai során érintkezésbe lé­
pett báró Ullmann Adolffal, a 
M agyar Általános Hitelbank 
aleínök-vezérleazgatóláva!, aki- 
yp| fo1 Vtti tött 8-
Debrecen város pénzügyi re- I sí 

cn v; L u.k' *. k

hoz juttatást elsősorban Debre­
cent vette számításba.

A kölcsönt a Magyar Általá­
nos Hitelbank egvik svájci oa- 
barátia a Socité Financiere Da- 
rutbienne Geneve genfi pénzin­
tézet adja. még pedig igen elő­
nyös feltételek mellett:

A kölcsön összege 60,000 
svájci frank.

A kölcsön 7 év alatt fizetendő 
vissza évi nettó 9 százalék 
svájci bankban értendő kamat 
mellett.

Az 5—6—7. évben a hitelŐsz- 
szegnek egy-egy harmada lesz 
esetdékes.

A kölcsönt előnyössé teszi az 
is. hogy a genfi pénzintézet — 
Ullmann báró közbenlárásáva 

eltekintett a jelzálogbiztositék 
adásától, meri Debrecen várost 
óriási ingatlan vagyonánál fog­
va olyan jónak találta, hogy azt 
niellőzhetönek tekintette. K jel­
zálog! biztosítás mellőzése szin­
tén tetemes megtakarítást je­
lent ;i városnak.

A 60.Ú0O svájci frank kölcsön­
összeg a mai devizakiitialási 
sz’sztéma mellett körülbelül 350 
millió magyar koronát ident s 
ha ez az összeg nem is annyira 
tetemes, hogy elhatározóan 
döntő súllyal esnék latba Deb­
recen város pénzügyi egyensú­
lyának helyreállításánál, mégis 
nagy könnyítéseket eredmé­
nyezhet s amellett rendkívül 
lényeges elvi jelentősége is van 
annak, hogy Debrecen város a 
külföldről tudott szerezni magá­
nak kölcsönt, aminek súlya nem 
annyira a jelen pillanatban mint 
inkább a jövőre nézve fontos.

i konstrukciója

séges külföldi kölcsönről. Ull­
mann báró készséget jelentette 
ki az irányban, hogy egy elő­
nyös feltételű svaiéi frank-kid- 1 
csőn megszerzésében hallandó ; 
közreműködni s az ő előzékeny i 
magatartása a várossal; szem­
ben a kívánt sikert meg is hoz­
ta. A Magyar Általános Hitel­
bank debreceni igazgatósága 
utján most értesítette a város 
vezetőségét, hogy a külföldi 
kölcsönt a tárgyalások során 
körvonalozott feltételek mellett 
megszervezte s azt hajtandó 
Debrecen varas rendelkezésére 
bocsátani. Ullmann báró ugyan­
is már szintén régebben tervhe­
vet te, hogy'' a mászvar városok 
nehéz helyzetén külföldi kölcsön 
szerzésével segít s a kölcsön-

Előlen-kPlcsdn és belfdldi-kdlcsBn 
a költségvetési deficit fedezésére

Wem fesz depó lefoglalás, sem betét-zárolás ~~ Havi 13^ 
milliárd deficit március kdzepátei május végéig 0i0176- 

Ö'0180-as árfolyamon stabilizálják a koronát
rárkus István: Nem tartja szüksé­

gesnek, bogv a közvéleményt Infor­
málták a tárgyalások során felmerült 
dolgokról, a kormánynak szabad ke­
zel kell adni arra. hogy a leglohb be­
látása szerint Intézze, a tárgyalások 
menetit. A belföldi helyzetre nézve 
kijeleli!i. hogy nem tartja ht-h'esítak. 
ha a kormány a tőzsdei lá:ék elő­
mozdítására hiteit nvnlt: Kérdi: mi­
lyen összeget gondol elegendőnek 
arra. hogy ezen intervallum alatt 
operálni tudjon és miiven összeg vol­
tat az, am elve: mint Solföidí kölcsön’ 
igénybe vehetne.

Bethlen István gróf minti/rervlnök 
vátisznl Gömbösnek és kljeién• i. hogy 
a köz ’ételt szövegek a Jegyzőköny­
vek szószerinti szövegét tartalmaz­
zák. Neki nincs módiában bővebb szö­
veget ad . A IIír«"ő =ég rJníflgJ. 
bizottíi4fcá;-vk tárgya'iyjn tv hettélt

Budapest, lan. 5. A nemzetgyűlés 
pénzügyi bizottsága ma délelőtt fél 
12 órakor tartott Illésén folytatta a 
r'rvfi gvl kérdések felett tegnap irt tg-, 
i f'!- vitát. Az ülésen lelenvoltak 
Beiden láván gróf nű ztetelnök és 
Kállai) Tibor pénzficvrr,inti. tér.

Először Gömbös 0-, ula szólalt fel. 
Szükségesnek tartja, hogy a jegyző­
kön v vet francia és magyar nyelven 
l.i-z.ölték a pénzügyi bizottsággal. A 
belföldi kölcsön tekintet,'K -> sztii,sé­
fre'nek tartja hogy a jelenlegi zilált 
' o gazdasági állapotunkon a pénz­
ügyi kormány segl'm . igyekezzék. .1 
kölcsön keresztülvitelét nem tartla le­
hetőnek Tiltakozó. Payer Károly 

tan * kása. ellen, hogy jelenlegi 
munkanélküliség .nunkanélMli se­
géllyel volna ti ’ hithelő. Legionto- , 
ahhnnk tar .oá, hogy az éllom a 

■közmunkái indítsa mcs-
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a jóvátétel kérdését és ennek alapján 
ment át a kö/iuilfitba az a 10 millió 
aranykorona Osszon, amelyről e.uüitt
történt
nóz'.a
I’V-T'k.

'írszílk'M 
ásnák ■ '• r -

Varon kérdései
Varon Gábor: \ Dón -iigymhdx/tei 

tegnapi kijelenréséből tzr vette Ki. 
hocv félreértett« azokat az indoko­
kat amelyekért ők : pón-z.ilgvi bi­
zottság ősszel::v üsát iavasoltiVk. Ki*
Se lentil, k gy a óss/eliivfis indító oka 
az. vole bogy megtiidláik; Maiion n 
belföldi kőlcsé.n. felvételére nézve g:v , 
zak voltok-e azok 1 híresztelések 
melyek már hc'vk óta :zga.tt,ik azi or­
szág közgáz sáei étetót. Kőnkre! 
kérdést1 vannak és ezekre kér felvi­
lágosítást: I 1 0.0175 alapul vételé 
vei mennyi lenne a havi ilefirt1 az 
1021. év első hónapjában. 'Iennyi 
tesz körülbelül a haltaid! kölcsán. 
mennyii igényel a iegybank felújí­
tása? 3. Honnan teremti elá_ ü (rút : 
ügyminiszter az ehhez szW seizes <i 
szeget gondol'* erőszkos Intézkedés 
re vagy sem? -t. Hogyan kivár ti 
kormány gondoskodni «z pénzhiány 
megszán1 elés éról é- linkén kviuiosl** 
dili erről, amidőn a belföldi 'sön 
révén >■: a pénzhiány fokozénllk ?

R-.-s- tn Károlv. A kormójnv •• 
sen tenné, ha a közvéleményt a 'ál­
ságos .I;>tI.t'iist 5 hnjvgtilat helye' 
ős 'Iliién tájékoztatná a nehézségek­
ről mv'WK a közeli napokban t-s he 
teáién előttünk állmait. Ha nincse­
nek erőszakos intézkedések tervbe • 
,éve. akkor nincs sziíjcség t tokzatos- 
«ájn j sem. \ pénzűgytjrlnlsztei ■« tőzs­
dei hossz kifejlődését több Ízben hó- 
"apok óta erőszakos nné/kedésekkel 
akadályozta tneg.

Várnai Dániel kérőén, hogy milyen 
lesz a kormány belföldi Pénzügyi 
nrngratnUi és mennyiben fogja «/ 
érinteni a magángazdaságot és az 
pari vállalkozást?

Havi 135 milliárd deficit ;
Kiilluy Tibor nénziigymmisztnn »zó- 

latt fel ezutáin: Az állam jövő szük­
ségletei csak akkor állapíthatok meg, 
ha a nemzetközi bizottsággal együtt 
január végére megállapítják az öt 
féléves pénzügyi programot és ennek 
bevezetéseképen az állami költségve­
tést. Nem lehet megtudni, hogy mek­
korák azok a tételek, amelyeket köl­
csönnel kell fizetni. Gondoskodni keil 
azonban kétségtelenül mintegy három 
hónapi dctici! fedezéséről, amely va­
lószínűleg a március 15-tól május vé­
géig terjedő időszakban havonta 1.15 
mnildrdra tehető. Ita nem akarjuk ma­
gunkat esetleges meglepetéseknek ki­
tenni .—

A szükséges fedezet három léte mó­
don áll elő. Altiig a bankóprés műkö­
désben van. igyekezni kell kielégíteni 
az összes fizetési hátralékokat, úgy, 
ahogy e?. már régebben kilátásba vé­
tetett. A másik mód egy clőleg-köl- 
estin amely a pénzügyi bizottság je­
lentésében is, említve van. hogy ezen 
előleg céljaira is már feloldassanak a f 
lávát,ételi bizottság által a 250 milliós 
kölcsönre felszabadítandó zálogok, j 
Punéi az. előlegnél is fehet a külföldi 
-őkére számítani és hogy Így mek- 
v-rp összeg tárható, az a további 
‘érgvalásoktól függ. A harmadik mód 
rvrv belföldi kölcsön felvétele, amely 
' é'ségkivül lehetővé válik azáltal, ha 
íz állam összes tartozása« kielégítve, 
e.o-ves Iri tel Igények kielégítése telt ín- 
•»i<ben a kormány a szükséges Hbe- 
ráh'zmussal jár cl és olyan talajt ké- 
- T;t elő, amelyben egy ilyen kölcsön 
'--■■ttiira rendelkezésre fog állanl _ a 
szükséges pénzösszeg. A kormány 
c-öszaJzos intézkedéseket nem tervez: 
nem le^z sem depó-lcfogUdds. sem bc- 
tét-zárolás. Esetleg hasonló eljárásról 
lehet szió, amit Ausztria követett, a 
-ti'kor adóalapon állapító!idk meg a 
kölcsönt. Ezt lehetőleg cl akarlak ké­
rőim különben a kormány még nem 
foglalt állást ezeknek a kérdéseknek 
részleteire nézte.

A délutáni illésen Haller István ar­
ra kérte a pénzügyminisztert, hogy 
a’ Izgalmak megszüntetése végett mi­
előbb hajtsa, végre n szükséges intéz­
kedéseket.

Hegyeshalmiv Lajos elnök aggoda­
lommal néz az elé a törekvés elé, 
Vev a kormány mai valóságos ér- í 
z-l/óre szállítsa le a komét

11.6175- 0.0181$vas árloívKuu 
stabil korona

Kálin v pénzügyminiszter reméli, 
hogy most amikor közvetlen előtte 
állunk egy oly.in radikális pénzügyi 
reformnak, amely a deficitet és a 
bankóprés állandóvá 'ételét lehetetlen­
né ieszí, nőni keil féltvi : ivan káros 
következményektől, min' aiimtókei 
magában rejtett n feneketlen jegyki- 
bocsájtás. Nézeu: szerint egyes, kü­
lönösen mezőgazdáiméi cikkek ára 
emelkedni fog a stabil pen: cselében 
mivel ezek a óik kok nem érték cl a 
világpiaci árnivót. Ijjjás, különösen 
egyes Inari cikkeknél ármérséklésre 
lehet számítani, ha a kivitel! és be­
hozatali kérdések szabályozása tekin­
tetébe u az eddigi rendszabályok fok->- 
ziatosan megszültnek. Kétsé rtelenül há­
lást fognak gyakorolni a viszonyok 
normális mederbe terelésért azok a 
kölcsönügyletek amelyeket az áeme­
lte ’i hl-".;.' libán bonyolítunk iv. A ko­
ronáinál. Zürich' 0.0.1-as jegyzéséi ma 
már a gazdasági élet mellő ■•■•i és min. 
denkt a 0.1 SO—0. ft 5 légy zéssel szá­
mul. ami stabil alapnak muiatknz:k.

Eric a kalkulációra és kovona-év- 
tékre rendezkedett be minden váHaf-

i.ozás, e/t használja ma már számo­
lásában rmndcnkí. a/ államot sem 
véve ki, Iliivel a devfcakiizpont a 
maga kiutalásainál és a neki való be- 
, -olgáliatásoknál is 90 százalék cre- 
i ög i zzad a/ árfolyammal számol. —

■ li gva azt hiszi, hogy eléri 
dele annak, hogy műiden gazda­

sági kör részéről megnyilvánul: kí­
vánóit"-. vak helyet alv. . ionnál san

.......ennek a kurzusnak ál
láspomidm helyezkedünk Nem tv1 - 
ve és nem tervezte a korona ár- 
j;i!v; mának Iván emelését, amely az­
zal a eéíza:t:i! bír. hogy a gazdasági 
I.Kly/vÖicr. nevezetesen ír árukban 
s munkabérekben vált.ozást idézzen elő 
Fiég fb:-altatást szenvedett már a. 
magva:- Vl - gazdaság a k-yona árfo­
lyamává - iiáboru ója hr-'.i>v tkvzett 
esésével és nem volna heh es kiiemd 

. közgazdasági életet tovább»' meg- 
áz.kódtatásoknak.
Ilegyeshaliny Lajos kösz.o, viet 

mond'. I a í'énzfigymii.usz1 en:e.k és a 
ra , kn - k. itt >gv a köz vt lc- 

güm-mztaiták. Kijelenti, hogy 
a" e/hiru i: In znOs szolgálatot ten a 
/- a, ctfg ■ ' hívásával.

Csáky honvédelmi miniszter 
a gyilkosokról

5. A nemzetgyíi- 
m-d-emnirás a i'áié-

Bitdapest. ianttár 
lés mai ülésen az 
ban elsőnek

Ka bók Lajos szolalt ie'-: Ma a ko; - 
many valóban meg akaria teremteni 
a belső békéi. «dión amaeszilái. orz- 
lassa tel. az ímernálótáb >rt. ákvi- 
dálja az emigrációt. A toloiicház ab 
i.ipotaö'ól - beszél. írunkanglkúl'sé- 
get teszi szóvá, maid a pénzügyi 
politika pénzpocsékoiásái kifogásolta. 
Az indemnitást nem fogadja el.

Kuna P. András az utak r ende be­
hozását kéri. Azt mondja, hogy a 
szocialisták az okai a mai • vomorn- 
ságnak

Förster főszolgabíró
lábiém Béla elsősorban azoknak - 

magyar hadifoglyoknak hazahozata­
lát sürgeti, akik még mindig tízezré­
vel vannak Oroszországban. \ kor. 
szolldácló sokban függ attól, hogy 
bűliigyminiszter miként intézkedik s- 
hogy a hndsvi egtien helyreáll ion _ ^ a 
fegyelem a hadsereg tagjai hagy lan 
ahiv a politizálást. A kormány nem 
tudja érvényesíteni hatalmát 1 
község; tisztviselőkkel s.tsnbett.
Ébred.A Egyesületében Koncz Janó- 
csepeli főjegyző a u/et". A belügy­
miniszter a múltkor bejelentette. itog> 

kormány nein tűri. hogy köz-tiszt 
viselők titkos egyesületeknek. xaKif 
olvan cgvesüleiek'iek legyenek tagjai, 
melyekben az államnak tett cskuvc. 
dl i’.'d- t-. fogadalmai kell temv. no- 
ayan ivhcK'ges ezután, hogy az 
Eme. tagjai, söl ve/.elCi Vyuf onz- 
tiszitviselök szevepelie.nek kvrstei U;- 
ios kunszetitmiklösi iöszolgab'.o'. ah" 
Klebelsberg Kuno akkori belügyim-

;szier iviiii-ggesztéit., nem enget.ei- 
mcskedett u felfüggesztésnek, azt mm 
ven* tudomásul és nem a tnszolga 
l, i,t bukón mer akkor, hunéin a be. 
iigvtniniszler.

Rakavszky ha- beltigyimnis.aeK 
pó’rs-eri ivlfűggcszaiték ér lefolyt;.'

Glene tv.yelmi eljárást. 
lón kiáltások n baloldalon: P» i n 

vví.t. tudomásul a felfüggesztést.
'faltján Béla: 1 ktmszeívmikhisi lo; 

szolgabiróvid szemben a korm'dn.vnc

zht NembeUig.vmiuiszte 
ilyen rendeletét!

Béla rátér a miniszterelnöK 
nyilatkozatára-, melyet a 
barnburnerén\ let kapcsán

nem ' 
Zohán a 

,Vf< skó 
keletin 

rendeleté

uh hatalma. :"[ tudja .'lli’s/o 
államtitkár » olt 

Zoí’i'm: Izeit úgy van! 
Béla: \ bflflgvmin.'-ztci 
adott ki. hogy közigazg:i 

,ás= t'yztviselő nem lehet tagin a 
Emé-nek.____....__________  —-
Woifram-éeiők
3000 Koroi'áért kap' ottik

FftkOES; Hatvoit-M.

Rakovs 
adtam ki 

latnán 
legutóbbi
i ■orterüd...................  ... . ..

A miniszterelnök azt mondta, 
hogy internálni fogják azokat, ukík- 
nck neve mindig felmerül az ilyen me­
rénylet ekk alikülmával de ■: bíróság 
nem tvrl eljárni ellenük azt mondta, 

gy 1 gyszak ; -:os tö , - \ jav as »tot 
• ig benyújtani a robbanószerek virc - 
tői elleti s azt mondta, hogy az. iz­
gatásokra I- kiterjes'/tti a statáriuma:. 
Hallottuk v/t már kygutóbb a K ,

« ács-testvén I; ügyében elmondott in­
terpelláció alkalmával hasoiihí kfje- 
lentést tel1 a t.ormátv • :":l ■ ; a Del - 
igyminivtv! azt moatioi h-.gv ezek 

az i.-mberik iöviticsen Zaiaeg-ersze- - 
ív mennek. A/v-la iso.'ét hallottuk

Adorján és Márfh
• még sincsc.uck intériiálva. 

H’iíbaviitók ezek ti k’ielentések nemi 
oddig. ami'! olyan mi vések ülnek a 
sivaállok élén tűnk azokkal 
ilztXnak akik a törvényeket sértik. 
1 ein» .- len állapot a -. hogy Jegyi. 
egy I öli gyász aki minden gyűlésen 
rész/vesz. tiltó! hizittmak és /igáinak. 

Hrózdy Győz Ki a-, hogy ii'v-

/ ábidn Béla: Halász Lajosnak. Ad­
dig hiábavaló a statárium...

latdvai István: Amíg minden ke- 
vi:sz!ényl fel nem ak -s/taiiak.

{Frank Sándor
nőidivatháza, Piac utca 42.

lltilii fiiir
Mólyen leszállított árak!

Divat s Köpeny színes 
tiszta gyapjuszövoiből, bílolvo
Színes vs lour ka'iní p ómes

500,000 .oronitól 
Szórnii' i altot h ss/.o

950,000 kíi|-,.nátrl
Bársony l ábú' hosszú

600,000 korotiáfid
Délutáni ruhák 7911 nnngyopjusz8vetb«t legújabb ilnaa - üli,üli"

! Dóiutáni s lye »-ru -ás «aa (in» 
elsőrendű tísütn súlyombfll oöu,UuU
pr'imlfl^ieUMi 65,01)0 hr88ÉlB!

Boák remek vólas^tékbaü.

rablón Béla: Adorján Géza ügyé- 
v--l foglalkozik yzu-tán. akiről a/ ősz- 
■7. . i.'mik azt vallották, hogy a Fő­
városi Open ti színház elleni merény­
it u cl az é li/:', szuterén helyiségében 
bts-Clie meg Mdrff.WiU és tr többiek 
h, I \ bíróság mégis szabadlábra he­
lyezte Adorjánt. Hopvpc helyezte vol 
na szabadlábra, amikor Hrónay .jatt 
közben az érdekében' Két levélről 
emlékezik meg: a* egyiket Marffy ú 
Ma.ősi írták s ebben felszólítják ba- 
rátjaikat. hogv jelen lenek meg Héj 
jas lárgyalásán. A másikat Márifv 
irta Kovács Tivadarhoz és megfenyv 
geti benne, hogy hagyta .békében. 
,nert ha nem login be a száját múld 
Héiassal logot In le. Ebből látható. 
!ir,g\ Mártiv. Marosi, a IOI-es bi 
zártság és Héilas közt van összefog 
gés.

Az alföldi brigád
,\ ipin sorerelnók elrendelte Heiias 

Iván kihallgatását. Tudomása szerin: 
csak diplomaták élveznek személyes 
mentess eg IHu- x alakit b iincse ,ek - 
mény elkövetésével komolyan gyanú­
sítanak. akkor a rendőrségttek i1 g- 
van az" illető személyt kihallgatni és 
nem kel hozza külön engcdHy. Va" 
alföldi brigád amelybe szolgálaiveze- 
'ökn 'ieveznek ki. Kérdi, hogy ha 

kinevezési okmányon F.sztergd
lá'rását találták voina 

volna-e ilyen sokáig 
kihallgatása feleli r é- 

Budapesten vagy Kecs

ilyen
tyos .1 tínos 
gondolkoztál 
Fszici gátyos 
nzon. hogy 
keméteu hallgassák-e ki és azta-. 
hogy igi nemi jelenik meg a kihallga- 
iási u. m,l les • .! kormán' nrcsztiz sé­
vel.

I'clkidltások :i baloldal'-n: I gy \ i 
ugv van! ' ...

Fábián: Elsősorban , honveueuib 
miniszternek kell tudni, hogy van-e 
az országban titkos fegyveres tábor 

iioiry egy ltom tdeitni iniiiísz'ev
- -Ili-v x:■ gv kettő. \ honvédelmi mi­
niszter ugv tünteti lel a. dolgot hogy 
a csongrádi iigv tnnn .politikai, hanem 
k'izönséges blinc.selcktnénv. amelynek 
-ika szereim! bánat. Vgv látszik, a 
hoiivédeMni minisztert helytelenül in­
formál nik.

1 áisonyi Vilim Ez. a tartós sze­
mű
Pikier Emil: Ez ,t távszerelem!
Farkas István: Ekrazift»« szerelem!
Fábián Béla: A Nép cikkeit nem­

csak Nagykanizsán, hanem másutt is 
f-riolx ásták

Farkas István: A Nép. mint er kill

Fábián R' ;: A honvédelmi minisz­
ter megeinlitetre. hogy a Somogyi- 
v vilkosságra vonatkozó Iratok meg 
vannak és azokat inindeFik' megte- 
kinthc:í. Hátha ezek az iratok nem az- 
eredeti balok? Van :• - nk köz.itt már 
hamis 'rat is.

Csáky honvédelmi minis/ fr nge- 
viiltvn szól közbe: Hogy lehet ilyet 
ál!'tat i? L,- -pár ne»n loyal A. eljárás! 
Talán én hamisítok? Tessék bizonyí­
tani. hogy ki Itamisitotla! (Nagy zai 
•z égés Házban.)

Fábidn Béla: fin nem az: mondtam.
év ,i iioiivédel-mi miniszter hamtsl- 

■ ;t. de fi nem tudhatja, hogv mások
' csináltak. Reméli. ItogX Beniczky 

Ödön adatait a nyilvánosságra fogja 
bocsátani. Kérdi a njinlsztcri

ni Mokka' s:-

Rákfenéje

sfrsít dtfasidó f '.i»fon«»seekStte-T O^ESCj^BlfiO *ésN"W » tőzsdeteremmel 
HEU ER TESTVÉREK értékpspiikereskedclmi i r« d á Fa.

budapesti bankcépgel.é.rde!kk«eö5sdgb^Fi
KULAi ÍV!. 

Teíefenn 1*? S7* F»I -H-utea 5R ia

H'OJÍV
zados cserével.

' !:. nem büntették
htm - K . - - nét ■ á'li lye élt

A honvédelmi miniszter 
a nolliikal gyilkosságokról 

Csáky Károly honvédelmi miniiz- 
válaazol Fábián felszólalására.

hadsereg hírnevének, 
xini ellen minden ereiével harcolni 
fog. hogy mindenki, aki valamikor 
a hadsereg 'ágin volb ma us ázom a 
címen szerepel, amit valamikor vl- 
1 oly és különösen ezzel n címmel ho­
zakodik elő amikor valami bimcsc- 

■ i mény : \ agy gaz.vágc' csinál. — 
Ugyanez áll Piroska főhadnagyra is,- 
Au»; Piro.sk meHélvkör'ültnényeit il- 
lot i. leié?: lovallrúsval kíieientem.

gv01: saniá'om, hogy egy rés 
csúszó 1 ki az aikamm de ez csak 
mim bizonyíték csúszott ki a Szá­
mon. azonban nem találok abban sem­
mi sértést, ha valakitől azt mondom 
hogy menyasszony, vagy meny asz- 
-zonv \ olt, En csakis poiilkaf pikatv 
ériír,; gondoltam. Kérdem: nem ptv 

■' 'ikai pikuntária-c az. hogv fajvédő

í lio.tu.v

Legnagyobb raktárban 
Legolcsóbb árban a

POS ZTÓKEREBKEDELMl 
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bombavetó gyilkos előbb hossza Wei* 
izraelita leánynak udvarolt. A hep-
viselő ut a at is szememre vvtciv-, 
bogy ín védelembe vettem ezt a gv'l- 
kosságot és a vádlottat azzal, boo 
olyan színben igyekeztem leb mite lm 
a esetet mintha itt közönség-s busz­
ából elkövetett gyilkosság forogna 
lenn. Az ón meggyőződésem szerint 
a. gyilkos gyilkos, ha Polliikéból gyil­
kolt épen olyan alávaló és büntetést 
érdemel, mintha bármilyen más in­
doknál fogva gyilkolt. Különben ts 
tudomásom szerint sa#ialattal kelt 
konstotálnt, hogy a politikai gyilkosok 
az egész világon tucat számra szalad­
gálnak, legmagasabb állásokba is bt 
tudnak tutni és addig. 1
,sim vau uralmon bűntettemül marad­
nak. Ha én egy gyilikossági esetre 
igyekszem rábizonyítani. Iioän 
politikai, hanem közönséges bossau 
volt, akkor ezzel szigorítom az állás­
pontomat. mert már nincsen' műd iá­
ban a gyilkosnak, hogy barmiíéa » »- 
dón kihűlték a megértetne Mnte-
.és alól. . , ,■ vi‘Ami a nagykanizsai esetet ílr. Ki- 
ieleiiti hogy semmlféte izgatást nem 
tűr a hadseregen belül. Arról » au>ui 
tudomása, hogy a Nép cikk». zg;' 
ásra akarták fel hasznain v. ha t-ozitv 

adatokat tudnak arra az urak. hogy 
izgatás történt, akton d fog
' Esztergályos János: Mégis k '.o-.ot 

a zsidó legény az ablakon:
Csáky Károly honvédelmi n .ms/- 

•cr : Ha Fábián megnézte vo.ua » -o;
mogyi gyilkosság aktáit, nen^
volna azzá) a váddal, bog, . • 
misi toltak. Í z eben .1 ■ .vt 1 ■ 
határozottabban til akozm.■

Ami a Kovács-tesWérekke. Kapcso-
sajtos kérdés’, illeti, addig .y,‘..".Vekre 
nem mondták a Kovács- -■> - ...
a bűnösséget én egy melttuuk v®

ben a gszigorubb eliárást iWolv-
tassák. (.Hosszantartó hehe.>
jobboldalon.) , M ; • 4

Elnök ezután az, ulest dam n, 
óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen beszédet 
Széchenyi Viktor gml. a • 

demnitást elfogadja-
Rothensteln Mór a .Szózat^ N P

nyomdájának állaim «eiibtmsa.irol 
beszél, határozati javaslatot n ■ •

miHikásbiztositó-wzmrak 
,májának visszaállításáról. Az 
Kítást nem szavazza .meg.

Héjjas segít kinyomozni 
a bombamerénylöket

Törvény
» robbantószerek reUegetóiról

Vflgv Emil iga zsági! gyminisz 1 u . < 
•soncrádi gyilkossággal kapcsolatb ..1
kénybe hm törvényjavaslatot beny,.-
rMÚ hogy a robbanószerekkel
tett' bűncselekményeket' megs-unUs 
ffe. ^rtiffiofcvokmWősithVtö.
haK valaki 'robbanószert tartott magá­nál. S ezért a 
ulatlan használatáról es tait.e.a

óhajt törvéitvjavash.tot heterm’sz V
farkas István: Minek in 'on,n>/- 

vaslm? Unitnak végre a tomtits,
ke{'agv Emil: Önök csak kiabálnak 
de lm valamit akar csinálni ■» km- 
mány. lehetetlenné teszik.

farkas István Minek adnak am­
nesztiát? A gyilkosok szabadon iái

’“/Vagy Emil: Ez közönséges dema­
gógia. destruálás.

A szocialistáknál erre nagy -«1 .a 
mad. Nem lehet érteni, hogy »» ma­
gáinak, csak azt. hogy Nagy 1 mii ms
válaszol nekik: ...... .
_Ismerem a fajtájukat.
Esztergályos: Magából kikelve kun - 

ia: Ez egy magyar miniszteri 
Harm János: a szocialisták 

Ezi pedig szakszervezeti hang. 
tűnök használnak.

Az interpellációk ser tut:
Kiss Menyhért kérdi, hogy 

tózsef népjóléti miniszternek a 
rolyi-kormány alatti egyetem itaiián 
kinevezéséről és papi tanácsi tag vöt 
tárói van-e tudomása a kormán 
nak.

íj lös vége 10 órakor

Budaix'sti iudósitónk jelenti: 
Héjjas Iván ma délben 12 óm­

kor megjeleni a főkapitánysá­
gon. ahol Szmbián Dezső kapi­
tány elv lén . 1 mon­
dott:

— Héjjas Iván vagyok, kihall­
gatás végen jelentkeztem.

Szmbián Dezső rendűi kapi­
tány Héjjas1. leültette asztala 
mellé és behívatott eerv dijnokot 
s csak miután estvedül maradiak 
u szobában, kezdte men a^ki- 
ah Ugat ást. Az összes ajtókal. 
amelyek Szrubián rendőrkapi­
tány szobájába vezette«., lezár­
ták. Később megjelent Szmbián 
szobája előtt Hetényi Imre dr. 
íőkapitányhelyettes. aki vudva- 
!evőén rövid! dő óta a politikai 
osztály vezetője. Amikor Heté­
nyi iök.iintány liciveilvs a szo­
bába lépett, annak az óhaja nak 
adott kifejezést, hogy szeretne 
Héjjassal négyszemköztin be­
szélgetni. Szmbián rendörkapi- 
,ány. valamint a rendőrdijnok 
ekkor magára hagylak Hete- 
nyir Héj vassal s az ajtókat ismét 
lezárták. Hetényi megkérdezte 
Méjjasté', hogy kiket ismer 
azok közüt. akik a csongrádi 
merényletben részesek. Héjjas 
ezt válaszolta:

Ismerem Sághy Jánost és 
Piroska főhadnagyot. Ságliyt a 
tanyáról ismerem, csuk egy pár­
szor beszeltem vele. Piroskával 
nagyon keveset érintkeztem.

láz után több nevet említett 
Héjjas előtt, akik a csongrádi 
merényletben reszesek. Héjjas 

j azt válaszolta, bogy a most cm 
Htett neveket nem ismeri.

Majd Héiias az ébredőkkel
kapcsolatban a következőket 
mondta:

Kijelentem, Isten engem 
agy segédjeit ■ mondta Héjjas

’ <?s

tatására. Kijelentem, hogv ma 
délben esetleg holnap hazauta­
zom Kecskemétre és olyan ada­
tokat hozok magammal, nme­
ivé írnek segítségével a rendőr­
ség tovább India folytatni ezek­
ben az ügyedben a nyomozást.

Körülbelül 2 órakor vob, ami­
kor Hetény főkapitánvlielyettes 
befejezte Héiias kihallgatását es 
abban állapodtak meg. hogy 
Héjjas fel fogja keresni Hete-
nyit.

Sági lánost nem tartóztatták k 
Szeged, január 5. A csongrádi me­

rénylő ügyében a kihallgatások W- 
„vira elűhaladtak, hogy a főbb gianu- 
sitoaaka' már kihallgattak, kivevt

hogy gyilkos nem vágyó,t 
gyilkosságot soha nem követtem 
cl Isten engem úgy segélien. 
hogy gyilkosság miau renden 
ség elé soha sent fogok kerülni. 
Sok minden, ami történt a ne­
vemmel való visszaélései eshe
tett meg. .

Szó eseti még az allmai bri­
gádról. a felkelésekről, az irre­
denta mozgalomról.

Be fogom hozni — mondta 
Héjjas — azokat az iratokat. 
amelyek a most elhangzott '.ál­
lomások részleteire vonatkoz­
nak. Írásbeli bizonviték.r szol­
gálhatnak és ha kell. en is se­
gítségére leszek a rendőt segítek 
a még elrejtett fegyverek ielku-

íelé:
ami

Vas-
Ká-

— Hideg é* nedvessé« ellen leg­
jobban véd a Bér som gumitalp. 50 *- 
kai olcsóbb és cartósabb a bórWlp- 
nál A legrosszabb cipőre is talp rie 
frett alkalmazza Hungária cwo- 
üzem- Sas-utca 3 szám

ESTÉLYI

RUHA 
SELYMEK
crepe säten, crepe de chine, 
crepe Charmeuse mm cbm
kop/.e act • sziuh n Eredeti an­gol gyapjú köpeny- es ruha
szövetek i.s*> 1
meglopó n 1 c 0 5 : t. .1 n

FRANK SÁNDOR
divatáruházában
PIAC UTCA 42, SZÁM

Egy közhasznú 
polgári életpálya
Dr Fejér Ferenc ünneplése

, . síüo hitközség .«Uiv . A, "uc annál' melegebb ünneplésben 
részesítette dr Kiér Ferencet, reg. 
érdemes vezető tagúit jelenleg elit10 
vví uU-ik életeveitek beiouesu .1 s.a 
mából. Uv Felér Ferenc kora líjusa- 
g'itól lógva, évtizedeken ut szolgálj,. f^dó hitközséget a legkülönbözőbb 
minőségben!, mint a kept íseluicsiule 
iek, mint az elöljáróságnak .1 tagi - 

mint iskolaszéki elnök es végül Idi­
óta mint hitközségi elnök; azonkívül 
több ízben vezette a hitközségnek va 
tasz-iási közgyűléseit.

Aki egy olyan nagy közössegei 
mint a debreceni zsidó hitközség, ö- 
zeüenül es sikeresen szolgai, atinah 
éütemei előtt a város egesz közön­
ségé megnajolhat, annyival uikatb 
mivel dr Fejér Ferenc a maga mua- 
kaereiét, a maga közéleti tevékéiyse 
véi sohasem szorította csupán leieke 
zeti korlátok közzé, hanem megesz 
tóttá azt Debrecen sz. kir. varosának 
ügyei, az ügyvédi kamara, lobbiéiul 
beli hasznos gazdasági es kulturális 
vállalat között,

Dr Fejér Ferenc & város törvény­
hatósági bizottságának egyik legie- 
gibb es legbuzgóbb tagja, aki maidig 
polgártársai bizalma alaptan na •’ 
közgyűlési teremben es au> nuauiai 
megbízásban és bizottságban u les- 
nagyobb kötclcsscgéréttel \dí\ ».h 2
közigazgatási bizottságot szinte ct 
vem tudjuk képzelni az u mindig 
tárgyszerű és mindig önzetlen .K-lszo- 
lalásai nélkül. Hol az állatin adok 
igazságtalan kivetése es kíméletlen 
behajtása ellen próbálja megvédeni 
polgártársait, hol a városi üzemek, a 
világítási vállalat, a vízvezeték hiá­
nyaira mutat reá szintén a lakosság 

1 érdekében. Évtizedes városatyái mu- 
I ködöse alatt fontosabbnál lantosabb v a 

rosi megbízatásai közben soha az ön­
zésnek. a saját érdeket által való ve 
zércltctésnek még csak a halvány ár- 
myéka sem vetődött az ö tisztes sze­
mélyére; éppen azért volt az ő sza­
vának és fellépésének súlya bármilyen 

úrosi ügyben.
Kft, gazdasági tevékenysége mellett, 

amelyet leginkább a Debreceni Iliiét- 
ÜOTífe-ban fejtett ki. jórészt az o ér­
demei közé sorozhatjuk az eJsó mo­
dern muzgólvépszinliázinak. az Apolló­
nak a létesítését amelyhez később a 
Bikabeli mozgószinhaz-vállalat Járult. 
Ezek a mozigószinházak, tökép az 
Apolló nevették a debreceni tiltnked- 
velö közönséget, ugyanezek nyújtot­
tak először magasabb színvonalú is­
meretterjesztő és tudományos előadá­
sukat. főkép a tanuló ifjúság részére. 
Képzelhető, hogy mennyire bánthatta 
őt és érdektársait az. az igazságaim 
rendelet, amely a szerzett logok, mel­
lőzésével a legjobban vezetett mozi­
kat kivette a régi tulajdonosok kezé­
ből, hogy kurzus-szolgálatokat jutal­
mazzon velők.

Nem szabad megfeledkeznünk dr 
Fejér Ferencről, a pártéra bérről sem. 
Tántoríthatatlan híve volt a debreceni 
függetlenségi pártnak, lelkes harcosa 
v/.oknak az igazán nemzeti es tisztái» 
szabadelvű eszméknek, amelyek meg 
a Kossuth Lajos örökségéből szállot­
ták .1 4N-IIS függetlenségi partra, 
l’ártliüségében soha semmi meg Hem 
támoritotta. pártjának sem győzelmei, 
sem kudarcai Ezt a hőséget jutalma»-

Piroskát a vizsgálóbíró a klhall»-
tásokat egv-ké napon bellii beteiegt 

Nem jelel meg egyes lapoknak _tz 
:: Ilire, hogy Ság: Jánost a vizsgáló-
biró tetartÓ7,tat:ia. vukx epen dlsmV 
litot1 volna a szegedi kir. törvény­
szék fogházába. Sági János ezido- 
szerint Csongrádon taniózkodik _ cs 
-/abadlábon van. csupán rendőrt lek 

ügyelet alatt áll
Statárium a bombamer én v lökre 

Budapest, január 5. A hivatalos lap 
holnapi száma közli az igazságügy- 
miniszter rendeleté1, amely az 1°23. 
augusztus 6-án kelt rendelet kiegészí­
tésével az abban említett és erido- 
szerínt Is rógönbiiáSkodas Ma eső 
lázadáson és gyújtogatáson felül a 
-ögtönbiráskodást az. ország egész te­
rű jelére kiterjeszti a robbantósze rei. 
illetve mindennemű robbanóanyaggal 
elkövetett gyilkosságra és szándékos 

I emberölésre, ideértve az dv gvdko^
1 ság és szándékos emberölés kisér.e- 
1 tét és az ilyen gyilkosság elköveté-

.a a helybeli tüggetienségi párt <» 
alelnöki tisztséggel, ezzel a, hűséggel 
érdemette ki a város »országos kép­
viselőinek. egy Thaly Koímcmnak. eio 
bakonyi Samimak. egy Tlulos Ja.
,,osnak az állandó bizalmat es meg­
tisztelő barátságát. ;

Dr Fejér Ferenc azok közzé a koz- 
életi férfiak közzé tartozik, akik az 
anyagi áldozat terén is szívesen Jár­
nak jó példával elöl. Nincs a város­
uk olyan közművelődési intézményé, 
nem volt oly közjótékonysági moz­
galma. amelynek a támogatói és ál- 
luzól között ott -.ve tajálnok az 6 ne­

vét. A körülményeiknek uiahb es nem 
egészen áldásos alakulása hozta nta- 
•gával hogy utóbbi-Időbe:' fokep te»e>- 
kezeti célok foglalják se áldozokesz- 
sétüét; a debreceni izr. elemi iskola, 
a debreceni zsidó giijjnazium. a deb­
receni zsidó egyetemi hallgatok men­
zája, a debreceni izr. sz.entegylet. az 
orsz. izr. tanító-egyesület mind isme­
rik dr Felér Ferencnek régibb alapít­
ványait é-s uiahb adományait.

Dr Fejér Ferenc élete pályáján nin­
csenek magas szárnyalások, de nin­
csenek mély zuhanások sem; a tor- 
rädvJmak lázai nem ragadták magujt- 
kal. de az ellenforradalom uedelmet 
sem térítették el a közéleti működés­
től Egyenes, nyílt etem az óvó a 
melynek minden pontian úgy all. a. 
mint egy Jó magyar huzat inak. amim 
,, város lelkes lakóidnak es mini a 
zsidó ielekezei hűséges hívének, szó 
va! amint egy becsületes polgárem­
bernek állania keli.

- - ,M9rT~-.—-~~r r ia.HM-iyr-e--. JT‘ v V 1 r »- ■*

Énnek a szépfolyásu és közhasznú 
életnek egy ik állomásánál, a «MK 
évnél állott meg a debreceni z.sido 
hitközség rövid ünneplésre. Az elöljá­
róság tagjai, a hitközség tisztikara &s 
lisztviselői, a gimnázium, polgári
leányiskola, fiú- és leányetemi iskola 
igazgatói ma délben ’keiesték fel or 
Iciér Ferencet Piac-utcai Uvkasaii
Ritter Ignác építész, hitközségi Mér­
nök és dr Schlesinger Sámuel főrab­
bi vezetésével. A tágas családi koröl, 
testvérektől, sógoroktól és más ro­
konoktól körülvett ünnepelt férfiút elő­
ször a főrabbi üdvözölte. Emelkedett, 
beszédben fejtegette, hogy a b»Ua
szerint a 60. év nemcsak az öregség 
küszöbe, hanem a bölcseség teliessé- 
ge. A zsidóság akkor luiladt isten 
igaiz. utjain és akkor valösitotta meg 
legnemesebb vallási és erkölcsi tel- 
adatait. amikor a vének bölcsesége 
vezérelte. A maga és a hitközség min­
den egyes tagjának az áldáskivána- 
tát adja át az, ünnepeiének. „

Ritter Ignác a hivatalos testitletek 
nevében üdvözölte az elnököt, akinek 
hosszú hitközségi működését annyi in­
tézménynek a fejlesztése, elnökségért 
pedig a debreceni zsidó gimnázium ttv 
tcsitése teszi múlhatatlan emlékűvé- 
Lelkes örömmel jelenti be, hogy a 
zsidó gimnázium javára, mint amely 
intézmény legközelebb áll az. elnök 
szívéhez, dr fejér ferenc hozzátar­
tozói 15 milliós alapítványt tettek az 
« nevének a megörökítésére.

Dr fejér Ferenc lelke mélyéig meg­
indulva köszönte meg az üdvözlése­
ket Munka és szeretet vezette ed­
digi életében, ezt a két eszményt lóg­
ja követni ezentúl is Különösen ha­
ás családja tagjainak, testvéreinek és 
sógorainak, akik ránézve is meglepe­
tésszerűen ezt a szivcszeriivti alapít­
ványt létesítették.

Végül dr Kardos Albert, műit a 
zsidó gimnázium igazgatója felezte
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ki a legmélyebb elismerését és halá­
lát a magyar művelődés és a fele- 
keleti oktaiás oltárára hozott feje- 
de.ni; áldó; aurí a Fejér- és Furkus- 
csvládoluiak, főkéi) Fejér Gábor, ara­
di bankigazgaiuiiak és dr Forints 
Gyula budapv-sit ügyvédnek.

■ (K. A.)

Hároméves szerb moratórium 
Magyarországnak

A jugosziav kormány hivatalos je­
len est bocsátott ti Magyarország ts 
Nénit torszag jovátéteii köteleze.tsé- 
gtiroh a uivamos jeentés, amely már 
testű tetei van a Népszövetség párisi 
‘árgya.asára. a kovetkezökepom 
hangzás.: Magyarország még nem tel, 
HV.itue a Degeszei'zoüésben megái,a- 
pi.a i es rarou Kötelező,tségekut. a 
szvizouvs szerint Magyart), szagnak 
ezer normális vagáaryu. hatszaz kes- 
ke..y vág anyu vasuu kocsi és száz 
IttAOinouvot nel. jóvátétel timen szui- 
lh-uu. i uvaoba naponként nyolo- 
százu) ok van tonna szemet keil szái- 
lituina a pécsi szénbányákból. — A 
Nepszövotseg döntésé következtében 
Magjai ország Három éves inoratóii-' 
umo. nyer- összes köte.ezetlségerre, 
kivéve a szó*, szállításokat. A jugo­
szláv delegáció a Népszövetségnél 
kiesii.ózöAe azt, hogy Magyarorszag 
tovauora is . endesen szállítsa a 
nyvic»zazn>oicvan tóim;a szenet. Né- 
m. ország e ismer te Jugoszlávia jo­
gát az összes jelenleg munkában le­
vő ai.yagvn.ra. Lzek az anyagok két­
százmillió arany márka értéket kép­
viselnek. Az eddig Wiesbadenben mű­
ködött hoda a .eparaciós szá ntások 
átvete.ere feloszlik ts 01 an csak né­
hány szakember marad.
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Lausai neban meghalt hetvenéves 
korában cár Fzderic Treves, a hi.es 
angol orvos. Halála alkalmából iei- 
e.evenitik most róla az angol újsá­
gok, hogy az ő parancsára halasztot­
ták el annakkfejéni VII. Eduard király 
koronázása, Evekig kórházi orvos 
volt Londonban, ma;d reszlvett mint 
orvos a búr háborúban s szerencséjét 
.különös véletlennek köszönhette. — * 
Eauá d király hirtelen megbetegedett 
s az udvarnál rendkívül «agy zavart 
okozott a betegség, mert másodnapra 
volt kitűzve a koronázás szertartása.

A király mindenáron ragaszkodni 
akar a kitűzött időhöz, de a királyi 
család tagjai ellene szegül.ek akara­
tának és az orvos véleményétől tet­
ték függővé a koronázás megtartását. 
Tnves akkor áiban leit hitessé bél- 
operációival s minthogy a kirá’ynak 
is béibaja támadt, öt hívták meg az 
udvarhoz. Megvizsgálta a királyt s 
kijelentet,e hogy operációra vart 
szükség s el kell halasztani a koroná­
zást, Éduá d király erre kijelent, tie, 
hogy ő mégis ragaszkodik a szár dó­
kához s betegen is e'-tnegy a Wcst- 
minster-iemplomba. ahol a szertar­
tás, meg akarták tartani. Az orvos 
ezt felelte neki:

— Felséged mindenesetre ott lehet 
holnap a Westminister-templomban, 
de csak min', halott.

A ki ály elsápadt s többé nem eV 
tenkeze.t. Treves még aznap mcgopc- 
rálta s a műtét kitünően sikerült. — 
Három rap múlva baronet é nevezte 
ki a király s fényes karrierje meg 
volt állapítva,

— A Magyarországi Munkások 
Rokkantscgéivzö és nyugdilcevletc
újabban felemelte a tagdíjakat és se­
gélyeket. 1924 január 1-től kezdőd fl­
ieg osztály őrként a, következő lag- 
dj ak íizetendők: I. 0. 180, II. o. 240, 
III. o. 300. IV. o. 360, V. o. 480 és a 
VI. os 1;ály 600 korona heienk'nt. Az 
■ezután beiratkozók részére 10 évi 
tagság u;án a havi nyugdijak a kö­
vetkezők: az I. osztá'tybaini 10800, A 
II. osztályban 14400, a III. osztályban 
18000, a IV. ősz áDvban 21.600, az V. 
osztályban 28800 és a VI. osztályban 
36000 korona. A rokkantsági segé­
lyek a agsági évek arányában JOsOF, 
14000, 30CO0 36000, 48000 és 60 ezer 
koroná a emelkednek. A beiratási érj 
750 korona. Rokkant és árvasegélyek­
re az egylet 1923-bán 120 millió ko­
ronát fizetőt: ki. FeVilágosi'tással 
szívesen szolgát a hlybeli fiók veze­
tősége, Befizető helye Csapó-utca 15. 
szám aia/t van. Befizetés minden va. 
sárnap délelőtt 8—ll-ig.
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[Hegymegi Kiss 
a független polgári

Mint megírtuk. a független 
polgári párt holnap, vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartia zásziló- 
bontó nagygyűlését a Royal- 
szálló dísztermében. A közelgő 
törvényhatósági választások -ré­
vén ifiren nafiry ielcntőséue van 
az u.i párt megalakulásának, 
amely feladatául tűzte ki a de­
mokratikus erők összefogását 
és a numicipiális eleiben való ér­
vényesítését. A holnapi nagy­
gyűlésen a párt vezére. Hegy- 
megi Kiss Pál dr. nemzetsyű.ési 
képviselő tüzetesen kifejti azo­
kat az elveket, amelyeket az ui 
városi párt érvényesíteni kiván. 
Györki Imre dr. nemzetgyűlési 
képviselő a munkásság együtt­
érzését fogja kifejezni az uj 
párttal. A nagygyűlésen, ame­
lyen Mester Lajos, az ipanestii- I 
let alelnöke is felszólal. Kovács 
József, a timártársulat elnöke, 
fog elnökölni.

Tudósítónk ma felkereste dr. 
Hegymegi Kiss Pál képviselőt 
és kérdést intézett hozzá az ala­
kuló városi párt irányelvei fe­
lől. Hegymegi Kiss Pál dr. a kö­
vetkezőkben válaszolt:

— Ennek a tábornak a célja 
a demokratikus magyar nemzeti 
állam kiépítése, melynek alap­
pilléreit kívánjuk most lerakni. 
Nekünk demokráciára szüksé­
günk van, hogy talpraálilnsunk, 
a mai nehéz sorsában a nemzet 
minden rétege részt kell. hogy 
vegyen az ujjáalkotás munká­
jában és vállalja is érte a felelő­
séget. A Parlamentarismus, a 
48-as törvények diadala csak 
egy lépés volt a demokrácia tű­
ié, ugyanezt az elvet, a név kép­
viselet elvét be kell vonultatni az 
önkormányzatba is. ahol a he­
lyi igazgatás lebonyolítása is tör 
ténik. Nekünk tehát hurcolni kill 
azért a közigazgatási reformért, 
amely a kispolgárt és a lakos­
ság egyik részéit is az önkor­
mányzat sáncaiba bevezeti. De 
ezt a demokratikus törvényha­
tósági reformot Rakovszky bel­
ügyminiszter javaslatai vesze­
delemmel fenyegetik. Hu olyan 
nagy magyar város, mint Deb­
recen összefog és igazságos 
közigazgatási reformot kiván, 
ez nagy jelen,őséget. súlyt ad 
az ország közvéleménye előtt 
és céljainkat elősegíti.

— A külföldi kölcsönnél is 
fontosabb, hogy meg legyen az 
egyetértés, hogy a nemzeti erők 
összefogjanak, de ennek csak 
egy módszere van: a idles tár­
sadalmi kibékülés. A békesség 
megteremtése ma is a helyzet 
kulcsa, tehát mikor mi a demok­
ráciáért küzdünk, egyesíteni 
akarjuk a nemzeti erőket, hogy 
felépüljön az ország. Ez az igazi 
krisztusi program és nemzeti is, 
mert a magyar állam fennmara­
dását, régi nagyságának vissza­
állítását, enné! jobban mi sem 
szolgálja.

— Debrecen városában a régi 
hatalmas városban. amely 
minden nemesért lelkesült, a 
lakosok közt nem volt felekezeti 
és társadalmi különbség és nem 
hirdettek gyűlölködést. nem 
emeltek válaszfalakat. Mi dol­
gozni fogunk, hogy itt ne is hir­
dessenek gyűlölködést, hogv a j 
régi hatalmas város éledjen uj- 1

Pál képviselő 
párt

ra és minden társadalmi réteg 
megfelelő sulylyal bírjon a vá­
ros ügyeinek intézésében. Ezek 
a szempontok vezetnek bennün­
ket és ezekért harcolunk. A vá­
rospolitikai elvekről részleteseb­
ben beszélek a vasárnapi nagy­
gyűlésen.

or.;.- v
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— Vasárnapi Istcnflsztelefek a re­
formátus templomokba«: a* Nagy­
templomban ueiek>,t 10 órakor predi- 
kát K 01. rád. Zol ián, délután 5 órakor 
U v Ferenc, a Kistemplomban déw 
élőt. 9 ó órakor dr. Révész Imre. d él­
eteit 11 órakor Meze.v Béla, délután 
2 órakor Marton Sándor, A Kossudi- 
ulcai templomban délelőtt Ji) órakot 
Papp Imre, délután 5 órakor Gábor 
A-i a ás, az Árpád-téri templomban 
délelőtt 10 órakor Baja Mihály, dél­
it. án 2 órakor Pcleskev Sándor, az 
ispotály! tempómban délelőtt 10 óra­
kor Molnár Ferenc, délután 2 ómkor 
Papp Imre a homokként iniuhuzbau 
deielőijt I Hóraikor Martom Sándor, 
a Nyiiasfetepen délután 3 ó; aakor 
ehologus, a kórházban Kántor József, 
a tanyákon: Kösélysz.egen Kocsis Já­
nos, Bálikon: siposs Imre, a Csapó­
kerti iskolában va.lásos-estély.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyen tartatnak: Diakonissza-Otihon- 
ban, Ispotály telep d, e. 9 órakor, 
Széchenyi-uca 4. sz, a. paródiám d, 
e. 9 6, Dóc/i-intézm tben, Kossutii-u. 
d v, 9 6., Leány-11. isk. d. e. 9 ó„ 
Nőegyleti Árvaházban d. e. 9 ó.,
Csapókért! isk. d. e. 9 ó. Csao-u. isk, 
ü. e, 1) ó„ Homokkerti imaházi).i.m
d. e. 11 ó„ Egyházién fiúiskolában d,
e. 11 ő.. Pacsi, ta-u, fiúiskolában d. e.
9 ó„ kakovszkv-u. iskolában d, c. 11 
órakor.

A Konfirmál Leányok Szövetségé­
nek összejőve,ele vasárnap d. ti. fél 4 
órakor Ispotály-telep 9. sz. a. :aria- 
tik. A Keresztyén hiúsági Egyesület
f. hó ó-ált vasárnap Kollégium föld­
szint 4. sz. a. délután 5 ó akor a szo­
kásos összejövetelét megtartja.

A Ka v;.; -isták Tempiomegyesiilete 
Vegyes-étickkaira tanulási óráit hc- 
íciieént hétfőn és csütörtökön tarija, 
6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi 
hivatal udvarán kcreszáépüliet). Uj 
ti,gok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott eliogadia Szabó Lajos rei. 
kántor, karnagy.

— Beveridge skót lelkész, a skót 
ká.viiiizmus nagykövete e hó 12-cm
a jövő szombaton délben! érkezik 
Deb eczcnbe és este 5 órakor a kol­
légium dísztermében lesz a hivatalos 
fogadtatása nagyszabású va lásos es­
tély keretében. Vasárnap délelőtt a 
Nagytemplomban prédikál, a város 
előkelőségeinél látogatásokat tesz, 
hétfőn kiutazik Hajdúböszörménybe 
és hétfőn este a dcbrcczeni lelkész- 
testület összejövetelén vesz részt elő­
adással, mindenütt dr. Nagy Sándor 
a budapesti skót iskola igazgatóid­
nak tolmácsolásával. A szombat d. u. 
5 órai vallásos estély pdograamja. a 
következő: 1. Megnyitó Bartay: 
Nemzeti ima, előadja a Városi Da Ír 
egylet, 2. Balogh Istvánná üdvözli 
Beveridge skót lelkészt a Templom- 
egyesület nevében. 3. Beveridge vá­
lasza. 4, „Skótok és magyarok“ cím­
mel előadást tart dr. Révész Imre. 
5. Hegedűszóló: Sztics Gergely zene- 
akadémiai tan ár és hegedűművész. 6. 
„A skót vasárnap“ Baráti Fér éné­
től : szavalta Nagy Lajos vt. lelkész,
7. A budapesti skót misszióról előr 
adást tart dr. Nagy Sándor ig.-tanár,
8. Záróének: Dürner, Viharban. Elő­
adja a Városi Dalegylet.

Operaház balettjének szólótáii- 
cosal a Bika kávéházban. Vasárnap 
d. u. 4 ó. akor és este 9 órakor a 
Bika kávéházban és étteremben lép­
nek fel K u z m ami S á r i és A n- 
d o r Tibor, a m. kir. Operaház oa- 
lettkarának legiohb szólótáncospárja. 
Gazdag, szivet derítő, lelket gyö- 
nyö ködtető műsoruk keretében Cho­
pin valcerti görög, hollandi, olasz és 
nnagyar táncokat mutatnak be. Az 
Operaházban nagy sikerrel előadó t 
Szilvia balettnek káprázttó lökéül es­
séget igénylő részét, a Pizzicatot is 
előadják. A látványos táncielmezek 
a m. kir. Operaház ruha'árából va­
lók. Belépődíj nincs. Asztalok a Bika 
fő pincéreinél biztosíthatók.

— A debreczeai Izr. hliKózsó* «tot
iárúsága ezennel közhírré teszt hogy 
a közgyűlés minden osztály részére 
megállapította az 1924. évi adóössze­
get. Az immár meghatározott össze­
geket fel;öntető betűrendes adólajst- 
10111 f. évi január hó 13-ilkáig bezá­
rólag a hitközségi irodái)an közszem­
lére kilététet t, mely idő alatt az, 
adózók esetleges telszólani'ásukat a 
végérvényesen döntő felszólamlást 
bizottsághoz Írásban benyújthatják. A 
dubreczeni izr. hitközség elöljáró­
sága.

— Pos/ ókereskeddk értekezlete. A
kereskedelmi és iparkamara felhívja 
a gyapjú-, szövet- és posztókéieske- 
dőket. hogy vasárnap reggel 9 óra­
kor jelenjenek meg a kamara hivata­
lában.

— A kereskedelmi alkalmazottak 
bálja. A debreceni kereskedelmi al­
kalmazottak ma este tartották meg 
az Arany Bika dísztermébe«!'báliukat. 
A fukliszite t hatalmas termet zsúfo­
lásig megtöltötte a debreceni keres- 
kedővilág színe java. Az úgy anyagi­
lag mint erkölcsileg fétwesen sücerülc 
bálon a késő reggel órákig táncolt a 
fiatalság.

— Korlátozzák a bank és pénzváltó 
üzletek szárnál. A pénzügyminiszter 
legutóbb rendelőiét adott ki, amely 
a törvényhatóságoknak módot ad a 
bank és pénzváltó üzletek, valamint 
ezek fiókjai számának korlátozására, rekintettel kell lei;,ni azonban arra 
hog.V ,a Pénzintézeti Központ kötelé­
ked). tar',ózó intézetek bank és pénz- 
vál.ó üzletekkel továbbra is foglal­
kozhassanak. Mivel1 Debrecenben ,1 
meglevő ilyen természetű intézetek 
a szükségletet teljesen kielégítik, sőt 
iölös számmal is vannak, az illetékes 
városi haóságok azzal a gondolattal 
foglalkoznak, hogy szabá'yraidetet 
utján korlátozzák a bank és pénz­
váltó üzletek és azok fiókjainak szá­
mát.

— A Szajna áradása, Párisbói táv­
iratozzak: A Szajmtti vize Ekicinvi le­
ben elérte a házak első emeletét. 
Vitryberi pedig a lakosok már a ház- 
tetekre kénytelenek menekülni. Jerry- 
hen szi"téu az első emeletig ér a viz. 
A Párisi Ausvor itzrhidon ma 7.1 mé­
ter vízállást mertek. Úgy számítják, 
hogy a vízállás holnap eléri tetepont- 
iát. Több gyár kénytelen volt tize­
mét beszüntetni.

— Dr. Láng Nándor alapítványa 3
debreceni menzának. Budapestről je­
lentik: A kultuszminiszter dr. Láng 
Nándor eg) etetni tanárnak a Debre­
ceni Tisza István tudomány egyetemi 
menza akadémika javára, elhunyt hit­
vese. s ziil Nadler Mariette emlékére 
tett egymillió korona értékű alapít­
ványáé t köszönetét fejezte kr.

— Kanyarójárvány Debrecenben. 
Debrecen város közigazgatási bizott­
ságának mai ülésén Tüdős Kálmán, dr 
íisztiföovvos bejelentette, hogy deb- 
recenben a járványos betegségek kö­
zül a hasihagymáz mérsékelten a ka­

varó nagyobb mértékben tépett let. 
úgy hogy két iskolát és egy óvodát 
hosszat)b-rövidebb időre be is kelleti 
zár ni. A vízvezeték üzemében némi 
javulás állott be, a vízben fertőző 
bacillus nincs A vízvezetékkel kapcso­
latban nagyobb baj csak az ispotályt 
iskolánál volt. Debrecenben a szüle­
tések száma 241, a halálozásoké 176 
volt, a természetes szaporulati tehát 
65. Házasságra lépett 99 pár. A fő­
orvos előterjesztésére a bizottság fel­
ír a kultuszminiszterhez az iránt, 
hogy a menekültek ürítsék ki az el­
foglalt iskolai termeket.

— 39-esek bajtársi összejövetele. A 
vo't 39-csek e hó 8-án, kedden este 
tél 9 órakor az Angol királynő szálú 
íchértcrmóben bajtársi összejövetel’ 
tartanak.

— Budapesti Szimfonikus 50 tagú 
zenekarának hangversenye Szemere 
Árpád és Kolbay Ildikó felléptével,
A Zenekedvelők Köre ián. 14-én 
Wagner-Csajkovszky-esítet, 15-én 
Klasszikus-estet rendez. Első estén 
Szemere Árpád, az Operaház örökös 
tagja, második este Ko’ibay Ildikó, a 
Városi Színház ui csilaga énekelnek 
,1 budapesti Szinmfómkusok 50 tagú 
kísérete mellett. Vezényli Ábrányi 
Emil a Városi Színház igazgatóin. 
Jegyek Bika-szálló portásainál.

— A nyomdászok álarcos bállá. 
Mint minden év farsangjára ez év­
ben is megtart Ilik a > debreceni 
nyomdászok nagyszabású álarcos 
báljukat. A rendezőség minden intéz­
kedése oda irányul, hogy- a mulatsá­
gon megjelentek, mint mindig, most 
is kelfoinesera szórakozzanak. A mu­
latságot (február 24ín- SBOmhation 
este 8 órakor tartják meg.
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„ A* admits Seu6tob6rbeu A köz­
igazgatási bizottság mti ütésén l/r 
jziy Gyula pénzügyigazgató jelentést 
Lett a december havi adózásról. Bv- 
foly t egyenes adó 353.816,049, 10.d-
ailó 8.180,713, illetékek 126.213,77.1, 
fénviizési adó b3.457.211, állíthorgaim; 
adó készpénz 188.002,154, általános 
iorgalmi adó bélyeg 466.158,300, kész­
pénz 148.964,796, bélycgjövcdék 1 18 
millió 950,975, diijövedék 6.532 296, 
dohány jövedék 539.931,604, haiárváni- 
iövedék 98.196,755, fogyasztási és 
saladét 58,236,772 korona.

— A Debreceni Tisza István i'udo- 
inánvos Társaság e hó 8-án kedden 
délután 5 órakor a református kollé­
gium fütött dísztermében tartja ne­
gyedik felolvasó ülését. Tárgyak:
Dr. iváitiiyi Béla, r. tag felolvasása: 
Debrecen és a Budai jog. Dr. R. Kiss 
István, r. tag előadása: Az cruélyí 
fejedelmek nemzeti politikája. A föl- 
olvasó ülésen a tudományos társaság 
szívesen látja vendégül a tudomány 
és irodalom iránt érdeklődő közön­
séget. Belépődíj nincs. A fölolvasás 
titán az osztály rendes zárt
ülése a bölcsészeti kar tanári szo­
bában.

— Népszerű előadás az .okult jelen­
ségek és okkult tudományokról".
Madary (Kreybig) Károly holnap, va­
sárnap d, e. 11 órakor a Vígszínház 
mozihelviségébcn vte-ti i e tlt képekkel 
népszerű ismertető előadást tart az 
okkultizmus körébe tartozó jelensé­
gekről és tudományokról. Az előadás 
különös érdekessége tesz. hogy az 
egész világon oly nagy feltűnést kel­
tő úgynevezett marteriialvszukus jelen­
ségek rőt eredeti vetített képeket is 
bemutatja. Bemutatja továbbá ,z elő­
adó László László csalását is, eredeti 
vetített képpel. Az előadás Úszta jö­
vedelmét a Patrontázs-egyesülíe'. sze­
gény' gyermekeinek segélyezésére 
fordítja.

Hózivatar Romániában. Kolozsvár­
ról jelentik; Az utóbbi napokban 
egész Romániában óriási hóviharok 
voltak. A regátbaim több helyt meg- j 
akadt a távfcróközlekedés és a vona- : 
tok is csak nagy késéssel tudták a j 
forgalmait lebonyolítani. _ Bukarestben 
olyan havazás volt. amire évek óta 
nem volt példa. Az egyes vidékekről 
megfagyásokat jelenítenek ngv a re 
gátból, mint Erdélyből. Nagyvaradon 
napok óta 20 fok hideg van. A hideg 
a Bánságban is több szerencsétlensé- 
get okozott. Az Orsóvá felé menő te- 
hervonat egyik féhezője a vonatról a 
kerekek közt esetit ék a vonat elgá­
zolta. Megállapították a boncolásnál, 
hogy a fékező nicgía® Kitt áHapo ban 
került a vonat kerekei közé. Ma reg­
gel — bukaresti jelentés szerint a 
hideg enyhült és a Dima-ágakban a 
jég olvadni kezdett. A viziköz'ekedés 
a Dunán teljesen szünetel s a vona­
tok rendetlenül közlekednek^ A fő vo­
natokon is pár nap óta 24 órás ké­
sések vannak. A tuigvíorgalrnu buka­
resti pályaudvarokra tegnap egész 
délután egyetlen vonat sent totód be. 
Nagy viharokat jelenteitek ,i Fekete- 
tengerről. Számos hajó a várnai és 
burgasi kikötőkbe menekült.

— Tizenöt évi fegvház a családirtó 
mezőőrnek. A Nyírbe lte.k nwlletti Le- 
buj tanyán Kórodi József nyirbéMeki 
mezőőr 1922 nyarán szerele túléltéi­
ből agyonlőtte feleségéi, azután kis 
gyermekét is megölte. A nyíregyházi 
törvényszék tizenhárom évi ieg»1- 
házra Ítélte Kórodit, szándékos em­
berölés büntette miatt. A debreczeiu 
ítélőtábla tiz évi fegyházra szállítot­
ta le Kórodi büntetésé ti A tabla íté­
lete ellen beadott semmiségi pa-tvaszok 
folytán a Kúria elé került az ügy, a 
Kúria úgy az első, mint a másodfo­
kon eljárt bíróság Ítéletét mcevatfoz- 
tatta és tizenöt évi fegyházra emel 
föl a családfotó mezőőr büntetését.

— Köszönetnyilvánítás. Nyilasié err 
lakosoknak és a Dankó temetkezési 
vállalatnak, illetve Ekli József urnák 
azért a pontos és áldozatkész szemé­
lyes fáradságáért amit barátunknak, 
jó ismerősünknek, néhai Jam l v c- 
kerékgyártó mesternek temetése .i - 
k,Ilmából tanúsított, kinek hozzatai- 
fozól messze távolból csak az utoiso 
percbenijteleülhettek meg és köszönet 
továbbá mindazoknak, kik anyagiak­
kal és részvétükkel igyekeztek, mo), 
vgv ig.ir/i ismerősnek, batatnak ir 
hunytába«. na$#v szereteteknek kite 
iezést adui. De különösen elismerést 
érdemel Hermann Károly e-s kedve 
neje, kik házuktól engedték a teme­
tést nwdeim. Hála érte. BoxiWaí

J
A féuv Űzési adó béiizetése, Az

1923. évi december havában besze­
dett íényüzési adót kővetkező ha­
tárnapokon: kell befizetni az állam • j 
pénzt árba. Január 8- .in ióiiyüzési 1 
vállalatok, kávéházak, cukrászdák, ; 
éttermek, tejcsarnokok, orfeumok és i 
habarék, úgyszintén! mindazon keres- ! 
kedök, akik átalányban fizetik a 
fényűzést adót. Január 9-én A—B C
...D—E—F. 10-én G—H—1--J—K- L,
11 - én M N—O—-P. 12-éti; R -S. 14-én 
1 U--V--Z betűvel kezdődő álla kí­
nos fényűzés! cikkekkel' kereskedők 
fizethetik be a féroiiizcsi adót, az el­
maradottak szintén 14-én fizethetnek, 
azonban elmaradásukat igazolni tar­
toznak.

Amh, Ortli. Izr. Hitközségi tagok 
ügyeimébe. Aki az 1924. évre kive­
tett hitközségi adóját -okaira, szives- 
kedjeti e hó b-án d. v. Szene-ségi-titca 
39, sz. alatt mcgjclctnlni.

— Rablóvezér apáca ruhában. Sza­
badkáról jelenik: Egyik közeli köz­
ségben apáca ruhás idegen kopogta­
tott be néhány nappal ezelőtt egy öz­
vegy fö'.'dbintokosné ab!atkán és szál­
lást kért. Kocsin érkezeti s a kocsis 
elhajtatott. Az a-páoanihás vendég va­
csorát kapott azután megmondták 
neki, melyik szobában fog hálni. A 
ház egyik alkalmazottja gyanakvóan 
nézte a férfias termetű és férfias 
arcú „apácát" s mielőtt a vendéit be­
ment volna a szobájába, a szolga 
megelőzte é-s elbújt az ágy aá. Nem­
sokára megjelent az „apáca“ és le­
vetkőzött. A szolga nyomban lába, 
hogy gyanúja alapos volt sőt rá is 
ismert a férfira: Perlés Marinké hír­
hedt rabló#zerre, A szolga előbujt 
az ágy állói és késével mlyakonszurta 
a rablói. Irtózatos küzdelem kezdő­
dött a két ember között s amikor a 
szolga kiáltására néhány gazdasági 
cseléd odasietett, Portos már holtan 
feküdt az ajtó előtt. Reggel kocsi állt 
meg a ház előtt. Négy! fegyveres em­
ber szállt ki. Amikor meglátták a holt 
embert, kocsira tették a holttestét v.- j 
elvágtattak vele. A négy ember Pe- ■ 
rics bandájához tartozol1. A csend­
őrök keresik őket.

Az idei országos vásárok, i. 
Remete. Antal-na.pi vásár. Január V. 
hétfő, 8. kedd 9. szerda bőr-, gyapjú-, 
méz-, dió stb., továbbá toll-, iparcik­
kek-, gabona- és termény vásár, 12 - 
13. szombati, vasáristip sertésvásái1.
13 14, vasárnap, hétfő lóvásár 14

15. hétfő, kedd ba roomy ásár.
(1. Szent György-napi vásár. Április 
7. hétfő, 8. kedd, 9, szerda _ bőt-, 
gyapiu-, méz-, dió stb.. továbbá toll-, 
iparcikkek-, gabona- és tscrmétryva­
sár, 10— 11. csütörtök, péntek' ralivá - 
sár 12—13. szombat, vasárnap ser­
tésvásár, 13—14. vasárnap, hétfő ló­
vásár, 14 15. hétfő, kedd baromvá­
sár III. Nagyboldogaszoity-napi va- 
<ár. Augusztus 4. hétfő, 5. kedd. v. 
szerda bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb., 
továbbá toll’-, iparcikkek-, gabona• es 
t-akarttiánvvásár. 7—8. csütörtök- pén­
tek iuhvásár. 9 -10. szombat, vasár­
nap sertésvásár, 10—11. vasárnap, 
hétfő lóvásár. 11 12. héttő, -jedü
barom vásár. IV. Dteucs-map! vasai. 
Október 20. héttő. 21. kedd, 22. szer­
da bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb., to­
vábbá toll-, iparcikkek- gafooMt- ts 
ukantiányvásár. ^ ^ *

Szemere Gyula és társulatának 
nagy sikere

Kacagó-esték a Korzó kávéházban j
Szemere Gyula, Debrecen kedvea- 

ot. tegnap este mutatkozott be mii­
vé sztársulatáv ai a Korzó-kuvehamtn, 
zajos siker mellett. A lcginscbb. <- 
trgkedvesebb pesti tréfákul, slain le­
ket hozták magukkal. Széniére U\ úja.

a pumpás komikus, mulatságosabb 
mint bármikor volt. Kourerárszaival, 
kupiéival, tréfáival állandó deriiltse-g- 
heu tartja hallgatóságát, kvtscgteka. 
Iiogry senki jobban nem tudja megka- 
cagiutui a debreceni közönségét mmt 
-vemen. Uvula. Hiszem a hires aga- 
retta-kuplciát most is emlegetik. Most 
máit! még iobb számit vannais.

A társulat taeiai közül kiemeUemK RóUsv Jcssv. a fővárosi Blaha 
l.uiza-szinltáz kedvelt primadonnáin, 

aki retidkiviil bájos megjelenésével v> 
szólóival egyaránt hódit. Sok-sok tap­
sot :s kapott Nagtsze.ru Ozobor 1 mo 
is. Kedvenc előadásán pompásán mu­
lattnak. . .

Szemere Gyula és tarsuiaU ont, 
vasárnap este kilenc órakor, t ala- 
mint hétfőn este is teljesen uj műsort 
id. A rendkívül élvezetes előadásokra 

I atánlatos asztalokat előre lofog.a.iv. 
1 Telefon: 399 Belépő-díj nincs

— K<) mikori. Ez a címe Ady 
Emltv egy kiadatla. cikkének, me- 
yet .: N!i'ugat újév. száma közöl, A 
rendkívüli térdekesséíü cikk mellett 
másik ékessége a folyóiratnak Mó­
ricz Zsigmondi költemény ,i -Ma- 
g> i-asszony" A Nyugat újévi szá­
ma ezenkíviii egész terjedelmében 
közli Tc-rsáuszky J. Jenő „A hava -i 
selyemíiu" cím ti ttj regén.vét, Király 
Györgyinek irodalmi hagyatékából 
Kádár Katáról foot nagy t-anuhná 
tát, Fen. ö Miksa p ti kai és iroda 

Lom-politikai feljegyzései'., Kosztolá­
nyi Dezső cikkét Kerr Alfréd'"ói. Ver- 

ek, kritikák teszik különösen gaz­
daggá a Nyugat uiévl számát. A Ny u- 
gat félliavonkvm ieíenik meg. Egyes 
s/ám ára 10.000 koros á negyedévi 
előfizetés 40.000 korona, félévre 
75.000 korona. Megrendelhető Hege­
dűs és Sándor Irodalmi és nyomdát 
részvény társaság k ön vy k'kc r e ske dé sé> 
ben.

Megnyílt a Merinó posztók eres- 
kedelmi részvénytársaság. Piac-tL 
tv. Nagyban és kícsinvheni eladás. 
Szolid árak. Nauv választék Velour. 
Double iérii és »öl gvaoiukelmekben.

— Egeret és patkányt biztosan ki­
irt a húskonzervéből készült szaba­
dalmazott „Radikal“ irtószer. Készíti: 
Standard Laboratórium, Budapest, 
Kossuth Lajos-u. 14. Kapható: Deb- 
reczemben minden gyógyszertárban 
és drogériában.

— T, olvasóink figyelmébe aiárlliuk 
városunk legrégibb, legmegbízhatóbb 
ruhááruházának, Neumann M. m kit 
udvari szállító ufévi leszállított 
árait.

— A debreczcnl iamunkások r.agy- 
szatoástt Álarcos bálja e hó 13-ám 
(Margit-fitrdő) MnnkSs-Ottfton dísz­
termében.

VÍWMO m«' iätäVMnü«
cc, hirdötegyek a iWtralt ífttdoheu.
— MJnden gondja me«»í tinik.

hogy miit vegyen atkalrul *iáu> 
dókul, fia megnézi az Arany Bika 
divatház kirakatait. Szövetek, sely­
mek. vásznak, kész fehérneműik és 
kötött áruk nagy választékban.

— A Király-utcával szemben vari 
Werner Sándor uridivut üzlete, mely 
ez észtren is az eddigieket is felülmúló 
alkalmi vásárt rendez a legszebb 
és legválasztékosabb fehérneműik, 
divatkalapok szép és olcsó nyak.• 
kendőkben tömeg mennyiség lön el 
adásra. Győződjön meg mindenki •« 
feltűnő olcsó árakról.

— Allvészi fényképek, levelezőla­
pok, máv-igazolványos lény képek rö 
vid idő alatt Varga fényképésznél 
készülnek. Piac-utca 43.

— Alkalmi ékszer aján­
dékok legolcsóbban, nagyválasztik­
ban Weis/. Mihály és Társa üzleté- 
ben (Püspöki-palota). Nagytemplom­
mal szemben.

— Szírek András úri és egyenruha 
szabó. Divatos angol szövetek és 
igyenruházati raktára. Uebreczen., 
Szent Anna-uvca 1.

— Bőröndöt, retikült börlábszir- 
védőt jól csak a készítőnél vehet, 
Piac-u. 44. Feuerman böröndös.

— Aranyat, ezüstök ékszert be­
vált Braun ékszerész. Gambrinus-át- 
járó.

— Feltűnést kelt az. Apollo Divat
ház alkalmi kirakata. — Mindenki 
meggyőződhetik arról, hogy a lega, 
ka'raasabb újévi és alkalmi aján:- 
üukot legolcsóbban ott lehet besze­
rezni,

— Ha reumás, használjon iszapot t
Margit-iurdőben.

KÖZGAZDASÁG

Élénk üzlet a bankközi forgalomban
Budapest, január 5.

A rész,s city piacon a bankok és bi­
zományosok. egymá-sközti iíorgaJruá-' 
ban ma rendkiviii élénk üzlet. volt. 
Mindenre pénz. volt ts kevés áru. 
Nemcsak az arlwtrász,-érékek, iránt 
mutatkozott érdeklődés, liawtm ■; he­
lyi piac értékeit is kérették é- a r.e- 
reslct következtében a papírok értéke 
átlag 10 százalékká! emelkedett. A 
részvénypiac irányzatának megszi­
lárdulását is a kereslet nicgóténkit.é- 
sét nemcsak a bizakodó hangulat 
idézte elő, hanem az is, hogy’ a koszt- 
pénzből 1 s/ázak-kkpl sem tudítt a 
elhelyezni száz és százmilliós tétele­
ket. Az üzlet ,a déli órákig nem ve­
szített éliénkségéből nagyon sok tény - 
leges kötés történt és sok nagy cég 
bonyolított k vételi megbízást.

Tájékoztató árfolyamok ezer : «o- 
nákban: .

Angol-magyar 75—76. M agyat iuv.l 
515- 525, Hazat 205, Őszi rák hitel 158 
102, Jelz. 115—120, Ingatlan 285, Ke 
resk. bánik 1190 -1200. Olasz 28- 28 5 
Leszámítoló 8# -90, Általános 15*, 
Festi hazai 3300- 3350, Egyes Föv. 
170—180.

Kőszén 2400- -2500. Salgó 570—580 
Vrikányi 720. Magnesit 3000.

0pesti gőzm. 80- -85 Viktória 155. 
Transdarvubia 112 115,

Qanz-Datwbius 4050 4250, (Lutz 
Vili. 2000--2100 Láng 130, Rima. 123 
-127. Acél 210. Schlick 90. Fcgyvct 
1200, Motor 35.

Athenaeum 2<Xí. Franklin 200, Par­
ias 4.3, Riglcr 72. Pesti könyvnyomda 
3000,

Hazaifa 150. Ofa. 485. Na sízi 2CNiO- 
20.50. Onttimann 620.

ENYUL
érkezett!

Csanak József K. RT.
fűszer- és esemeqekereskedése

Plac-utna 51. Telefon : 70

Cukor 2900—2950, Stummer 1300, 
Mezőit. 280—290. Georgia 510-520, 
Gyapjú 70. Szegedi Kender 300, Gum­
mi 125, Gschwindc 2Í>0—280, Rész 
vénysör 230- -240. Brassói 700, izzó 
700- -720, Star 50. Österm. 2GO.

MFTR 300, Levail'tie 150 Déli 9» 
Államvasüt 410. Nova 120.

Gottschfig 20 Kéve 1.8, Ce.llni •' -0 
Ingéfa 10- 12. Kopetzky 5—7. Deine 
cseri 14— 15.

A devizaközpont 
árfolyamai

Vétei . fás
7400Í).
21500.— 22600 

1055.— 1121 — 
91900.— 96300.

925.— 980, -
91600.- 96000.- 
2140(1.- 22.500.-

Napuleu
Dollár
Francia frank 
Angol font 
I.ira
London .
Nwyork . 
Amsterdam, hob. 
Zürich 's ?v. írna 
í-kiris 
Milan»
Bukarest, te 
Belgrad, din»" 
Prága, szokol 
Brüsszel b. frank 
Szófia, leva

Zürichi zárlat
Berlin. 126. Hollandia 216 és tél 

• Newyork 574 és hárotmiyolcad. l.on- 
: dón 2465 és lel. Paris 2792 és tél. Ml 
! lánó 2166 és egviiegvcd, Prága 1667 
j és iél. BUDAPEST 300 és fél. Bel 
1 «rád 615 Bukarest 290. Pécs 80 és Ha 
I romnegyéd, Szóiia 405.

irt 8020. 8460
k 37IM).— 3920.

1040. 1106..
915. 970.-
114.— 127,
239- 253.
621.— 665.-
920.- 975.-
153.-- 164.

»i .i........ r >........... * • - > .■>

i Apróhirdetés j
legolcsóbb e ;

i Debreczeni \

! Független Újságban I
I E

Tirlh «I „Apró ;
Mrflctésch1 élén
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A mal terménytőzsdén az irányzat 
mind.n cikkben szilárd vol>. a for Ká­
lóm pedig igen élénk. Búzában kb. 
50 vagon cserélt gazdát. Hivatalos 
árak kilograincxnkint:

To kilós lisz a vidéki lur/a 1Ó70 sO, 
gvób 1060—1070, 79 kilós tiszavi- 

déki búza 1090 -1100, egyéb 1080- 
•X). rozs H20 - 930, latertnány.irpa 
-40 -iái, sörárpa 880—9920, köles 
825 50, zab 950-80 tengeri 800— 
20 repce 2150—250, korpa 520—25, 
lóhere 5800—6000, lucerna nagy aran- 
kamentes f*7>0t>—6800. tumtv arankás 
5.500 -6800.

, . H -*-V - **•' • *-’ —V

SZÍNHÁZ B~
fc-ipN-v -„#• ,*«43».

lll-ri Alii SOR:
Január t>. délután: Oyerekasszooy, 

népszínmű; este Svlhákolt. o pere te. ^ 
Január 7. Svlhákok. operett*-. A) 

bérlet.
Január 8. Három nővár. színmű. 

Bemutató. Bérletsztinet. 
január 9. Svibákok. Operette. B>

bérlet. „ -
január 10. Három nővér, szénáim, V)

bérlet.
Január II. A kis grlzette. operetté. 

Bemutató. D) bérlet.
Január 12 A kis grvzette. berki- 

S7 ti ne t.
lom vár U Délután: Svibákok, ope­

retté Este: A kis grizette. operetté.

Mozgósz'm házak
Apoliv-

Apollo és Vígszínházban. Az óriás. 
siker1- aratott Ciklon (Haragszik a 
leuger) című film Dorothy Philips to- 
szereplésével. a szezon legértéke­
sebb filmje.

Uránia.
Uránia. Kísérletek éjszakája iKj-s 

szeleburdi), neveti elő ka’.nndor-vigia- 
lék, Kistró amerikai burleszk.

jön: Ifjú Medai djtts, Várkonylval. 
Jön: Uyömiyőrváros. Vb kok háza 

iőszereplöivel.
Oumia.

Kaszt Illái > éreb, a szezon ee'-ik 
legszebb úlmje ma utóiéra, az Uiu- 
iiiabtur. >

Clara Kimbal Somig íöszereplésa- 
vel a Mas asszonya című » felvon*- 
sós dráma t-s William Hart négy IVl' 
votiásos cowboy tórtéaue. hé.lón •>* 
Onmtában,

bPUHT

ÉRTESÍTÉS. 
FELDHEIM IMRE
Kosauth-u. 6. posztóházában
Tiszta gyapjúszövetek

75,000 K-tól.
Velourok minden színben

85,000 K. 
LENGYEL
FEST, TISZTIT
legszebben és legolcsíbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Győződjünk meg, 
hogy őszi és téli 

férfi ruhaszövet
legjobb minőségben 
és legolcsóbban

Feldheim Dezsőnél
szerezhető be 
Piac-utca 67, 
Telefonit - 05.

• E rovatban közlőitekért nem vái 
lei felelősséget a szerkesztőség......

I TŐZSDEI?
§ megbízásokat g
Q legelőnyösebben le,bonyolít Q

Gábor Dezső o
értékpapirkere eked o 0
Debreczen, Piacú. 42. 0

á 1, emelet. ^Pannónia szálio.) 0
0 Telefon: Iroda 8-23, lakás 8-85. 0

^SÍRKÖVEK
I minden minőségben, niökőből I* 

olcsón beszerezhető*

Hunyadi-utca 14. |
Debreczeni Mükögyér 
H.«T. városi jeraKate

lklÉ!Cyi!ít:K' '.tv -L'í :t-V- " - ■

[Száraz tűzifa
I aprllvt vagy hasábosán házhoz szátMtvn, j 
' vnlhiwlft vupgont. tol«kl>eo 1

ingóicsóUban h< >zurfi/.liHlo
•Békési és Low

cívntl Bánffy-u. 4. szám
I,. FI ungär t • * • mHIom melleit)

iTelefonszám: 94 5. _

Női modellkalapok
1,'HolcsOliMin )i< vcrezhutAk

lodern elönyomda
Kézi himzést, ajoufoziíst, ktitésL fi!4z6st, min­
dennemű kézlmunkék montiroiósát elvállalja

LAUER ÍRÉN
„61 kolep- *» kézimunka 
exalon Rüköcei-utea B.

itass»
Hirdetmény.

I A berettyóújfalui Clievra Ka- 
i disa i/r. szcntegylet kezelésé- 
: ben levő „Militzer Salamon és 
! neje, VVcisz Eszter-féle Jóté- 
i kom alapítvány“ a végrendel- 
I kezük halála évfordulóján kú- 
i teiidő házassághoz 2 szegény 
! leány részére 6—700.000, 6—-
■ 700.000 koronás segélyt nyújt;
! Az egyik házasságnak folyó 
i vv február 3-án. a másik házas- 
1 ságirak folyó év március 30-án 
! kell megtörténni. Csakis oly 
t szegéu.v leányok pályázhatnak,
I k i:. valláserkülcsi magaviscle- 
i iükét az ottani ortli. rabbi ái- 
i mi, valamint szegénységüket 
I helyhaiósági igazolvánnyal kel- 
I lően igazolni tudják. Az így fel- 
; szerelt kérvények az első ha- 
í zasságra legkésőbb folyó hó 
1 25-ig, a második házasságra 
l legkésőbb március 20-ig be-zá- i tólag alóli rótt elnökséghez 
! nyújtandók be. Rokon leány 
i előnyben részesül, melvet iga- 
; zolni tartozik.
I Kelt Horettvniíjfalu. 1024 ja - 
j 'Htár 3-án.

Asztalos Mór
c Inök.

Alkalmi
vásár

a Parfümerie Ilonában
OybnyHrU parfüm-, 
maniour- és tésll- 
kazetták. Literes 
és félliteres kölni­
vizek, valódi fran­
cia szappanok mé­

lyen leszállított érőn szerezhetők be a

Parfümerie Ilonában
Szent Anna- 
utca 1- sz. a.

Mielőtt ajándékot venne, feltétlen te- 
kintse meg raktárunkat és áruinkat

■^§§Í?ÍÍ=2ISS?<32Í=?ÍS1gSGS3SS8SB

S tsoflimp

HERMAN és 
FRIEDMANN

Piac-utca 10. 1|
Bikával szemben. ill:

_Jrz~ rj-rfj' r^-=^C~PC7^:JC~UÄ

Alkalmi ajándéknak!
1 drb nöl kötény, melles 16000 K i 
1 drb női kötény, 161 . . . 12000 K I
Nöl Ing ... ....................... 1«-2°COO JJ i
Férfi ing 1.........................18-20000 K :
Lébrnvaiók................. 12-14-16000 K j

RÉVÉSZ Áruházban Csapó-u. 21,

Moső- lllat-

szappanokat
legotcsoobsn á r unit
MAYER,
Simonffy-utca 1-

.1 ÉrtV.i

Blrkozóverseov. A Debreceni Mun­
kás 'lesictizó bgyesüliet e l)ó t>-án 
vasán,rap tokja mvgi fiiUvzni etiuvt 
bay,í pukozo versenyét, a debiccem 
Muokas-utihoB disztermétoeu.^ A ver­
senyen in dúlni ioú * UM 1L teljes 
motozó garuájá, mintegy -11 'l * 
seuyzo. a verseny u un társaiig 
iiyi.ti nagyszabású álttrcos bál asz, 
me ívnek tiszt lóvédé íme a most 
Kes/.mo ui birnozószonyeg sult- 
segeutek iedezésére tog szolgaim. A 
verseny kezdete délután 3 órakor. * 
•áitcestelty kezdete este 8 órakor, le- 
kiineuct a célra, félti tüzeteseket 
nősz«nettel íogad a DM 11 vezető­
sége.

Magyar csapatok killtoUlöa. A külr 
földön túrázó magyar csapatuk Kóziu 
a Vasa 4:2 arányban to'őzte le az 
PL Santander-', az PTC pedig Kon- 
svajnitviiupolybaJii aratott 8:0 .irányú 
győzelmet az. Altun Or du te eV, a 
bécsi csapatuk közül a tlakoali 3:l-re 
gyobött Alexandria válogatottja ét­
ién, a WSC pedig Milanóban 2:1-re 
az, PC iTVtetwazionaleval szemben, a 
Rapid azonban Sevillában 2:0 arány­
ban vereséget szenvedett.

H NYILTTÉR* =

Alkalmi
olcsó

szörmehét
a Lipcsei Szörmeháxban
8lka-4pUI«it. )tw* klr. hercgg-utoli eW

6ÖSCSÖS LAJOS
ßAT I H YANY-UTCA 26

VILLAMOS SELYEM BUNYÓK ; | 
oo KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA oo j j

Schlesinger Dánit
jegyző.

épület- és but o t- 
v a s a í á s o a, réz ( 
lemezek kaphatok;

vaskeres* 
bedeseben.

nsifi,
BAKOS
Csapé a. 88. Telefon 620.

Alkalmi
ajándékok;

Parfüm-, manikűr , festi 
kazetták. Legfinomabb 
Kölni és toilettvizek. 
Szappanok, diszhajtük, 
hajcsatok stb. I e g o I 
csobban beszerezhetők a

KORZÓ droguerlában 
Piac-utca 42. sz.

— üzleti könyvek, forgalmi adó- 
könyvek mindenféle rovatozással. va­
lamint gyorsfűzők. Irat- és számlán er.- 
dezfik és mindenféle egyéb irodát fel­
szerelések legnagyobb választékban 
kaphatók Hegedűs és Sándor R. V 
iijttcü könyvek gyárában PUc-u 34 

sz. Jétoh*' M n

Takaréktűzhelyek
lege^vszeröbb ól ledtszcaebb 
kivitélig készen nagy válasz­

tásiban raataroa
Bihary Gábor

mtilaktitos, Mlktós-utca 18.

Zsoldos lanintézet
n log jobb an feésrJt elő

: magánviztgikPH. s

összefoglald taoMnyn.
A kfi/fpleltela nég.v nlsö „Bzlftlyénalt 
tonacyag» Vét kötetben. Megrendelhető

Budapest, 91I,0iiIhiiíMI.M.

BÜRGER tS WElNBŐRtiER FATELEPE.
Oebrecnen. S-obos^la» ut i. TalgfowJI^Mt.

Legolcsóbb deszerzósi lo.ras faragott é. fűrészelt fa, gombrud, 
deszka léc, htb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedélletnez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Naqv gyapjúszövet raktár ousTn
Modau o lön Ja le.iaaoatok, lmod k. szalon t-s «por,ruháit mérték 
után elsőrendű ki 
vitelben keszuluvk

I,..... mi—n--------
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Egy előkelő szanatórium
tisztasága és rendje fogadja az embert ott, ahol a 
bárom csillagos UHU cikóriakávét gyártják. Annak 
ellenére, hogy a hatalmas gépóriások az emberi 
találékonyság csodái — a nyers cikóriából órák alatt 
aprított., szárított, pörkölt és csomagolt három csillagos 
UHU kávét készítenek Az UHU kávégyár huropa 
legtökéletesebben berendezett pótkávégyára oono

kőbányai polgári serfőző és szent istvántApszermUvek rt

i

t
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WEISZ IGNÁC
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Dr. BALÁZS JENŐ

Fi AN KIHÁZA
Piac 69. sz„ a Hoyel-
kávéházzal szemben.
TELEFON: 143.

Tőzsdei megbízások, 
értékpapírok adás-vétele, pénz­
elhelyezés (kosztpénz, napipénz)

l MENYASSZONY- 
VŐLEGÉNY. 

BABA-
I legelőnyösebben 
1 szerezhetők be

KELENGYÉK
DEBRECZENBEN," 
KOSSUTH-U. »

ISzabott ári 16 minüség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831 e
1 •.«wMWM«iiMi'Mii»i«nK«iM»iii.Kii«i»i«miwmwwi MM»aaaKattB

KARDOS LÁSZLÓNÁL

B

] A V I R A T.

e r s o n gumitalp megérkezett, 
hideg és nedvesség ellen leg 
jobban véd. 5 0°/o-al olcsóbb és 
tartósabb a bortaipnál. Gyor­
san és p o n to s a n b á r m i I y e n e 1 -
használt cipőre szakszerűen elkészíti

H u n gá r i a C i p ő ü ze m, 
S as - u t c a 3. s z.

•OOO OO 000-00000 0 0 OOOOOO "000*
* Likőrökhöz, crémekhez, tortákhoz

kiváló
minőségű

loz, crömennez, lorsannw* r x

ESSENTIAK
. Uveal,.-? mnlibhnlve. -.'-PJ --SS*) A
—______ _____ ________ . 0
Llkttrelölrutok minden üveglice mellékelve. .-űfr) ^

Dr. Rex Drogweria városház-épuiet. ^
p«ooooooooo<g>ooooooooe

PIAC-UTCA 51. 
Alapítási év 1846,

Máthéi János
vizvezetékszereiőmester

kesiit viivezatík, csatornáziís és fUfdbbarende- 
«ésl munkálatokat, valamint e szakba véfló a- 
vftííokat Is. Raktáron szivattyúk, lUrduoeromlc. 
z«st tércyak, iltokadak, használt kutcihvck. 1000 
és 1500 literes víztartályok. Telefon 3-21, 

~ —sir i-i—-----

Heti előjegyzési 
és fali

NAPTÁRAK
mindenféle kivitelben,
valamint a felező összes

k;.|ihatók
&EZTYÜK, ulaov. svéd, tittppa én s/.a.-yas- 

bőrbői, valamint s /. o vot t 
kezlyus « legujubb divat 
szerint <t; í*st választékban

áruház
SZIll lllHtll1

5.

mm* vr” ----- - — v*
bezárólag érvény-| 
ben marad nak. I

ÄOO "'ÖÖOÖOÖOOWvvví'^

NEUMANNM
Gyapjú öltönyök 

Télikabátok kiv4l6 l—samto». 
Szőrmébe kecsek mi^r *a"-'eUöhetél9

Csíz mait átrágok kivitelben
aHnBamHBBBaBee wesi;nn«rm

Gyermekruhák
Uridivat osztályúnjkon_ m9ejl>_oy3kljondöli, 
harisnyák, sálak, bokavédők, _kalagok 
iwisfiranqbM^inoséflben, jutányos áron szerezhetők be.

Cégünk alapja: megbízhatóságunk.

I Utcai és alkalmi női és férfi-
ruhák festője ésvegytisztitója

BÍRÓ
Arany Blka-épület. (Mozi-bejarat)

1

Bélés- és ruhaseiyem mér 3300C K-161 
Papilion Japoné „ 47000 ,,
Ttikóseiyem 160 cm. sz ,, 69000 , 
Crepe de schice 73000 ,
Angol kabát velour .. 79000 ,
Férfi ruhaszbvetek 38000 ,
Női .. „ .. *4900

„ „ esik V. kockás „ 27000
„ „ sima sziliek „ 19000

Francia szatén és libertek „ 15500
Színes clothok ,. 23500
Kötény lliszterek 27009
Francia voiieok ,. 8500

„ batistek T800
Kelengye schlfonok 7900

„ vásznak ,. 880Q
Női harisnyák 3000
Férfi zoknik 2750

Gyermekharisnyák.
Fehérnemű batistok.

Virágos paplan szaténok

Óriási választék! 
Olcsó árak!

gj555^Ei55mSäb

CHÖM Ä&Ü Ö O orvosi’ mtisttrt&rfcban
(C#epő»utoaea**okÁ

^ _______  «maamm....■
j«MtibÄBa;ÄdidSSa8^.

Ptgc utC i $4.

Száraz tűzifa
apiitva és hat, bo-.au.

Hazai és kiiiföidi szén
azonnali «állításié legeiMóbb
oapv erbau Lesívrezheto

88rtha fa- és széntelep
Ispotály-utca 3 b. Telefon Y-8B.

valódi kézimunka torontáli függliny, nagy s<bnyag, 
iisszsktsto és sezlontakarók lonujabb mintákban, 
Ouplaágyteritdk éstiiggönyük tüll és.®^Pll|"^a9b;6, 
gyönyörű mlntókben nasY valeMtektMin. .i>

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r,-t, 
könyvkereskedésében,

------------ y

LIHOLEUM-ÁRÜHAZBAH

. L i n o S B u snFutősrönyegek _v = Kiíl6ntole ^
jó miiiöeágben 6b om. sidle» K 18,600-tól, Jó minőségben 90 um, móitu K <-2,trf)U. r 70 ot. széles . . . { §’-«Jl -So cm, széle« , . - 1JÄ»7 

és mindé, mlnőséglHén, _ fanM » 200 on-. ^döiAn, «aW váhtAMW.

nylrottnaOY siönyeßok mind«" natiY <3 ;n,~hítok Óílé8Í Y ä t G"S B t Ők b S «hbclpok *e h6*lclp6k oyéő -eroknU. Qummik-bétok ózta,, v..

HÄÄS LSPŐT cégnél, Fe.BHCg JozsehutSS.
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APRÓ HIRDETÉSEK
-»irdeUisek dija hátkdiuap 10 sióig ül>0 koron», minden további esd 

kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó 
80 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

POSTA
Hftznssftflot

tegetfrsrerüelitól lepelé 
kelfihp kévékben ké/.ve 
Itt.T&hb kilőnénositióiu 
uriemh-rek né«fl|eéneV 
Meghízott Osróczy Pál 
né, Arany Jánas utca 15
ntae«**w!» --

VÉTEL
fti*a»fatv

ezüatflt. brlIHAnsot a 
leffmagnsnhb árban vá­
sárol Kát»! ékszerke- 
rrskedfi, ptno-ntoa 19., 
II. em. Telefonhívásra 

házhoz megv. 
Tetefonszám 634.

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nvers- 

terrrénvkereskedfi. 
Vásártéri á'lomás mögött 

Telefon 6—28.

Fixe« 6
Csontért H ó» Vént

300 koronát.
KOVácSO’’ -’•'sért

300 koronát.
Kovácsoknak 
használhatót rd

600 kor.-ért.
Vesztik

mindenféle óvegnemüt, 
porcelánt, szervizeket 

és antik tárgyakat. 
Kristály árnbáz, Szent 
Anna 6.

elTatTSTs

Hőszén

w.mr.m-m Hmm tusi»
:--«*..3i4«adBBEg r'immT«rr» yTizátmtq»lw>>*J<rt»

Ruhafestést,
vegytlBztltást, gallér, ké 
zeiő hófehér mosás 
vasalási legolcsóhhin 
készít — mert nem fizet 
mi I ós bért — Wachs 
Kóbort rahafcstö-, vugy 
tisztiló-, gnzmosógyára 
Simonffv-utea 5ó., saját 
ház. Tisztvisclőknsk ar- 

ngedmór.y.

! =)?4 larioár t-
'i

i kizárólag vagon tételek­
ben, üzemi és házi fű­
tésre. Bánya: Oisznós- 

! borvát, Kazincz és Kuzi- 
I tyán. Fa- és szénkeres- 
I kedetmi vállalat Debrc- 
I ezen, Csapó-utca 28. Te­
lefon '119._______ _____

Kész hálószobák 
fehérre zománcozva és 
más vegyes bútorok ál­
landóan kaphatók. Orosz 
Sámuel, Dom ti-n. 20.

Legelőnyösebb 
bevásárlási forrás min­

denféle bútorokban 
Fenyvesi, Piac-utca 37

Hálók, ebédlők 
legolcsóbban Weisz hú­
rosnál. Slraonffv-u. 34.

Mész
bencserek, plüseh, szö­
vet, bőrvaszon diványos, 
afrik lóször matracok 
szalon és bőrgarnitúrák- 
Javításokat jutányosán 
készít Précz kárpitos, 
Hatvan-uz 41. 
MBBBBáKKaWHMHgáiáBK^

KE II ES LET
Aranyat,

ezüstöt, brUllánsat, zá- 
iogcéduíál és hamis foga­
kat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám,

I emelet

Tanaid
és kifutó jó fizetéssel 
felvétetik. Berger por­

céiban nagykereskedő. 
Piac-utca 66.

Intelligens
uriiiő urih>Ziikhoz.var­
rásra ajánlkozik. Uziet 
részére, is vállalok mun­
kát. Varga-utca 29„ 3.
i-jlÓ._________ __ __

Jobb
csalidból való ót közép­
iskolát végzett fiatalem­
ber gyakornoki állast 
kezes. Cnu a kiadóhiva­
talban .

Schmoll 
pasztát

olcwórt vehetőnk Stern 
fPRt^V ftzlet ében Ptac-n. 
10, Pfkával szemben.

Betoncserép
váló tartós, gazdasá­

gos. valamint cement­
lapok, kntgyürüb, fo- 
lynmkavics és homok 
legolcsóbban beszeyez- 
f betfi Kronsz Albert 

eementárugvárában 
Debreczen, Kishegyest 
nt 3 Kiséllomás mellett 
Telefon 307.

S’ép
»esteti há>ók olcsón el 
sdók. Asztalos mnnká' 
kr.t elv fial Stiau'-man 
Piac utca 2.

Petorta
biShkfesxén

megéri:ezeit. Btlfölaí és 
porosz kő-zen. kovács 
kőszén, hi:<áí)06 t s apn 
tóit tűzifa Gat I) yi Sáp 
dór utóda c- cél. Csapó 
ut< s 28 Telefo-, 449.

Építkezési 

anys goks

írógépek
kellékek, Irodai cikkek
gépleipáaok
nyomtat» Any oSi
legolcsóbban

irtó Itttósii
írógép cégnél
Simenfiy-u. 2a H.
Telefon: 13-33.

I
Taimió

kerestetik vidéki fűszer, 
üveg- éi porceilánüz- 
ietbe, teljes ellátással. 
Brau-i, Simonf y u. 43.

(iéptrátii'an 
jártas péuztárnoknő és 
egy irodai gyakornok 
felvétetik Adorján és 
Mandel fűszer- 6s gyár 
tnaláru nagykereskedő 
cégnél.____________

Kettőágyas 
különiiejararu szoba 

azonnal kiadó. Szé.:he 
nyi-utsa tizenöt, kereszt- 
épület.

Kész bencserek 
]Aüs szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószór 
matracok, bőrgarnitirák 
készen Debrcczenszky 
kárpitosnál, Halkőz 8 
Javításokat jutányosán 
készítek.

Béssler és Dávid
vaskereskedés

a Kossuth-szobor mel­
lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab

Finom
jóízű alma kilo iramon 
kint 4500 és 5000 kor. 
Kapható Hatvan-u, 36, 
Weisz Mendel üdéiében.

C-irpó utca 07. 
Bálint József aszta os”ál 
bútorok, kony habéi en­
de: é.,ei< rakíáron.

Kisasszony 
ki irodai teendőkben 

számlázó brn kellő jár 
lasséggal bír — nzenelra 
felvétetik Csillag Test 
vérek kötöttáru nagy 

kereskedtisében, Sas- 
utca 4.

To tinió
fizetéssel felvételik 

Adorján és Mandel fű­
szer- és gyarmatáru 

nagykere.sk> dö c'gc.él.

Bútorokat 
a legotcsóhNm Hausner 
Simónffy-utca 2:c. bér­
házi bútorüzletében sze­
rezheti be.

y.&it &5*
és íöbbféh bőrrel bilelt 
fed eres uj kocsik el 
adók. Nagy Inari? koc í- 
gyártonái, Pesti-utca 7.

HeezBált
jókerbau levő hált s oha 
rea-on o-.se» ejiidó. 
Baittté-yi-ütta .38..

■ Botos ok,
kompié t háló, íróasz-1 

eiadók: Cila

2—S «/ob -s takást 
azonnal átveszek. 

Közvetítőket díjazok 
Telelőn s.<.: 12—50 
Vagy 13—49.___ __

ÜgvLökök 
magas tix és jutalékra 
felvétetnek. Hungária 
Cipőüzem Sas-u. 3. sz
Ügynökségi irodába 
fü-zerszakmában jártas 
fiatalember, he'yi ügy­
nöki te-ndr.k v»gz séi-8, 
jó fizeti .vsa 1, azonnv.ll 

eiepé.r» kerestetik. 
Deutsch Mór, Piac-utca 
68 sz.
...a-.aíí-'^'ia^sruwaesaestswt
V E G ¥ E S

fa ijÍ!i(ióhKá.'ta!baa.

pcrtbicdcemer.t, fed el 
féméi, ceraenttsp, sut 
gyűrő üntr-n-kflvi' >• -«Us cévebe 
HrtyaiBbotaKS* leynlcsoh- t - -
tin tu'pheíó Lukács
Yiinw. és Testvéré • t Mliid'H <t 
cemeutóru gyárábai, | ugv gyűződr.pUk taegm 

Kárt-Ív -'-repc József at JÓ Ős artóe ciy' iffl, 
2 MérgSt-fi /dó meiieti. eogy ee Aimá y ké: z 
ti 05! iroda Hatvan- C p 5 bí 1 vásárol, 

utca 7. Tclcfcc 3W, Ihty emth utca_13, .

i' Aiicksióxb tiatofc, 
mosó- és cterüstók ké 
tót a legolcsóbban Mán
doki rér- 'űvasne.i, Areny 
Jácos-ulca 13. sz. nc -sa 
vörösrezei napi vrern 

vesz. Tanulót tol vest;
Son JOi.ii«! 

kös- és tnűszennüVés,
Szöc Ireiyi-utco 1.

(iAlíoslIlárykes, 
po-ceJlán. vagy brrai 
vi a-a vliikuyvilági,
tá r;' iuiánjosan naktt 
az Elefetf1 viilimoa-úifl 
válhiiat, Hatvau-utoa 
Telefon 895.

Értesítés
a tisztelt rendelő kő 
zönséghez, hogy an­
gol és francia női 
-zntoi'oma: decemher 
1 —éit útból Püspöki 
palotába helyeztem 

vissza.
Hatvan-utca 1.

II. udvar.
Kováé» János

Debreceni Üvegcsl- 
szoló Tltköffcruqy&r 
Hothmaun Adolf

Debreczen, Csapó-utca 
19. Telefon 1301. Részit 
mindenféle tüköröntást 

csiszolást. Használt 
tűkőrüveaet vesz. Tanu­
lókat fizeténsel felvesz .

Fényképes 
levelezőlapok lrgszeob 
kivitelbüii — 6 darab 
10,000 kor. —• Berzéki 
müterméaon, Piac-utca 
38.

Lakás­
csere!
Elcserélném modern 
4 szobás, — központi 
fekvésű lakásomat — 
kerti lakással.
— Cl in a ktidóbm —

Vállalok
mindennemű kárpitos­
munkát mérsék- U áron. 
Naszbau tí kárpitos, — 
Arany János u 30.

Villamos
gépeket, műszerekéi 

gyárt, javít és berendez 
iegkomplikáitabb kivitel­
ben is. Földvári Debrti- 
ezoni 1. Elektrotechnikai 
Gyár, Szecheuyt-u'ca 55.

Telefon 168 Összes 
elektrotechnikai cikkek 
nagy raktára. _

Bellczav kalapos 
PikC-utca 38., hátul az 
udvarban Mindenféle 
kalapok javítását és (es­
ését elvallatom________

Menti killt órán
szakszerűen as meglepő 
olcsón vállal javításokat 
Rákóczi utca 36 sz.

E«n ,
deutsches Frftuleln wird 
zu einem sechsjA Igen 
Mädchen ge-ncht S>á' tó 
Mór és Ts«, Piac-u. 77.

Értesítés.
Értesítem a Vsztelt kö­

zönséget, hogy mühet 
lyemet és lakásoma- 
Miklós utca 29. sz. alól 
A'any János-utca 27. sz. 
alá helyeztem.

Tisztelettel 
Gyentis Antal 

vizvezttékszerelő 
Telefon 937. 

Bátorok
nagy választékban ol- 
(só ban mint bárhol 
bo zerezhetők Lefkovlts 

butorá uh-tzban, Si- 
monffy-utca 6.

ALKALMI
legszebb
ajándékok
kaphatók
Dr.Hegedüsné
Gyermek-
divatházában
Símonffy-u. 2.

Ócska
ólmot vesz
Hegedűs és Sándor 
r.-t. Piac-utca 49.

@.

saesresBai
legmagasabb áron vásárolok.

Préseléshez
lenzsákot di {mentesen kölcsönadok.
Führer Miksa és Fia cég

megbízottja;

BERGER ADOLF
Piac-utca 66,

SZÖRMERUHAIT
legolcsóbban a legújabb 
divat szerint alakíthat]a, 
javíthatja és beszerezheti

KŐVÁRI szűcsnél,
Piac-utca 42. (Pannónla-udvar1)«

I

ra® !
LakkotoH ré« ee nikkel
líSZEBSZÍllBlierEI,

T#*8r és préselt
BÚTOR VEHETEK,

épOletva.aláaok
Ülim UJÖÍSÁL, SzÉcbsgil-B. 2,

wmmmmmmmHmmmmmmmm m wmm

Villanykörték
legolcsóbban beszerezhetők
Kristály üvegáruház
Szent Anna-utca 6. szám.

j VattOS 5
1 2 váltós 2

Árak:
50 tg 3000 korona, 
és 4u es 60 s 100 as

3800 4300 4500 6500

Nagy ÚJÉVI vásár
üveg es parcellán edényekben

DEBRECZEN! ÜVEGCSISZQLÖ ÉS TUKOR- 
ÁRUGYÁR, ROTHaiANN ADOLF
Debreczen, Csapó-w. 19. Telefon: 13-01.

Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást. Használt tükörüveget vess
Tanulókat tize főse el f e 6 v c s z.

uag
Lajtos

Megkezdődött a
iw harisnyavásár!
Csépkeáruház Kossuih-uica 4. sz.

eee@c® a®fe®63©íii® y@e@s® see® •

$ ÜZLETI KÖNYVEK*
1 F08GALMI ADÓKÖNYVEK

©

mindüüíé!» rovatozással, valamint gyorsfűzők, 
irat- ós szémlarendezők ós mindenféle egyéb
irodai falszorelásek legnagyobb vfiaazíékbao kaphatok

st SÁNDOR
-■ R.«T. I$2$elí könyvek gyárában.

0 Ptes-ufcca 34. se. Tei#fc»íi 34. se.

HEGEDŰS W? -

4

I

I

^ .r, --ka,jtt

..IS t : .Hu ‘Miit I h .Hűdül résr* -Síiytársahág kötíyv ftyomddTáfcan, Piac-ufca 49. sz. ulátl.


